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September 2022



Markmið og framkvæmd

Könnun þessi er gerð af Maskínu fyrir Vegagerðina og var markmið hennar að meta viðhorf almennings til Vegagerðarinnar og
starf hennar. Könnunin hefur verið framkvæmd árlega síðan 2002.

Sumarkönnunin var lögð fyrir Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem dreginn er með tilviljun úr Þjóðskrá.
Könnunin fór fram á netinu dagana 2. til 12. september 2022. Svarendur eru 18 ára og eldri af öllu landinu.

Svarendur sumarkönnunarinnar voru 1.249 og voru gögnin vigtuð með tilliti til kyns, aldurs, búsetu og menntun í samræmi við
upplýsingar úr Þjóðskrá. Við vigtun gagna getur birst örlítið misræmi í fjöldatölum og hlutföllum sem orsakast af námundun.

Reykjavík, 14. september 2022.
Með þökk fyrir gott samstarf,

starfsfólk Maskínu.

Stuttar skýringar á tölfræðihugtökum í mælaborði

Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við tiltekinni spurningu liggur. Formúla meðaltals í
orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru lögð saman og deilt í með fjölda svara.
Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samfelldan kvarða dreifast í kringum meðaltal hennar. Þannig
að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og meira að marka meðaltalsviðhorfið en þegar staðalfrávikið er hátt,
sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.
Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

Aðferð

Efni skýrslunnar er háð höfundarrétti Maskínu. Öll opinber dreifing eða fjölritun er óheimil
nema með skriflegu samþykki Maskínu. Maskína er aðili að ESOMAR.
Allur réttur áskilinn: © Maskína-rannsóknir ehf.
Maskína er skrásett vörumerki Maskínu-rannsókna ehf.

Vegagerðin - sumarkönnun
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0% 100%

1. Ert þú jákvæð(ur/tt) eða
neikvæð(ur/tt) gagnvart
Vegagerðinni?

2. Finnst þér Vegagerðin
almennt vera sýnileg eða
ósýnileg?

4. Hversu framsýna telur þú
Vegagerðina vera?

41,5%

46,7%

20,4%

40,5%

28,7%

44,8%

18,0%

24,7%

34,8%

0% 100%

3. Myndir þú segja að hjá
Vegagerðinni væri
fagmennska almennt mikil
eða lítil?

5. Myndir þú segja að þú
værir örugg(ur/t) eða
óörugg(ur/t) þegar þú ekur
um þjóðvegi landsins?

37,4%

33,0%

42,6%

33,9%

20,0%

33,1%

Öryggi og fagmennska

Almennt viðhorf til Vegagerðarinnar

Hvernig stendur Vegagerðin sig?

0% 100%

21. Hversu ánægð(ur/t)
eða óánægð(ur/t) varst
þú með símaþjónustu
Vegagerðarinnar?

22. Ertu ánægð(ur/t)
eða óánægð(ur/t) með
heimasíðu
Vegagerðarinnar?

23. Aðgengileiki
heimasíðu

70,7%

67,7%

73,5%

22,6%

29,5%

22,7%

Þjónusta Vegagerðarinnar

0% 100%

10. Varðandi viðhald vega í þéttbýli?

11. Varðandi viðhald vega í dreifbýli?

14. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin
almennt standa sig í að fækka einbreiðum
brúm?

15. Í að nota viðvörunarmerki þar sem
framkvæmdir fara fram?

16. Í málun á bundnu slitlagi?

17. Í viðhaldi á kantstikum meðfram þjóðvegum
landsins?

19,4%

12,3%

27,3%

61,6%

40,3%

47,4%

39,4%

37,7%

39,3%

25,0%

39,2%

39,7%

41,2%

49,9%

33,4%

13,3%

20,5%

12,9%

Veldu mælingu:
Sep. '22

Yfirlit
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1 2 3 4 5

1. Ert þú jákvæð(ur/tt) eða
neikvæð(ur/tt) gagnvart
Vegagerðinni?

Sep. '22

Sep. '21

Sep. '20

Sep. '19

6. Finnst þér þjóðvegir á Íslandi
almennt vera góðir eða slæmir?

Sep. '22

Sep. '21

Sep. '20

Sep. '19

3,27

3,30

3,31

3,27

2,54

2,72

2,93

2,46

Almennt viðhorf til Vegagerðarinnar

1 2 3 4 5

10. Varðandi viðhald vega í
þéttbýli?

Sep. '22
Sep. '21
Sep. '20
Sep. '19

11. Varðandi viðhald vega í
dreifbýli?

Sep. '22
Sep. '21
Sep. '20
Sep. '19

15. Í að nota viðvörunarmerki
þar sem framkvæmdir fara
fram?

Sep. '22
Sep. '21
Sep. '20
Sep. '19

16. Í málun á bundnu slitlagi?

Sep. '22
Sep. '21
Sep. '20
Sep. '19

17. Í viðhaldi á kantstikum
meðfram þjóðvegum landsins?

Sep. '22
Sep. '21
Sep. '20
Sep. '19

2,78
2,93
2,88

2,70

2,45
2,68
2,70

2,47

3,65
3,64
3,68
3,62

3,19
3,16
3,30
3,23

3,57
3,50
3,59

3,40

Hvernig stendur Vegagerðin sig

1 2 3 4 5

3. Myndir þú segja að hjá
Vegagerðinni væri fagmennska
almennt mikil eða lítil?

Sep. '22

Sep. '21

Sep. '20

Sep. '19

5. Myndir þú segja að þú værir
örugg(ur/t) eða óörugg(ur/t) þegar þú
ekur um þjóðvegi landsins?

Sep. '22

Sep. '21

Sep. '20

Sep. '19

3,17

3,22

3,36

3,39

2,96

3,11

3,33

3,12

Öryggi á vegum landsins

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

21. Hversu ánægð(ur/t)
eða óánægð(ur/t) varst þú
með símaþjónustu
Vegagerðarinnar?

Sep. '22

Sep. '21

Sep. '20

Sep. '19

22. Ertu ánægð(ur/t) eða
óánægð(ur/t) með
heimasíðu
Vegagerðarinnar?

Sep. '22

Sep. '21

Sep. '20

Sep. '19

23. Aðgengileiki
heimasíðu

Sep. '22

Sep. '21

Sep. '20

Sep. '19

3,99

3,97

3,90

4,34

3,81

3,94

3,87

3,98

3,91

3,98

3,95

4,06

Þjónusta Vegagerðarinnar

Yfirlit - þróun
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Ímynd

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 Apr. '19 Apr. '21 Maí '18 Maí '20 Maí '22Sep. '18Sep. '19Sep. '20Sep. '21Sep. '22
1

2

3

4

5

3,46

3,82

3,13

3,513,523,52

3,53

3,76

3,39

3,54 3,383,37

3,72

3,58

3,59

3,32

3,68

3,31

3,263,26

3,30

3,30

3,633,66

3,273,27

Meðaltal

1. Ert þú jákvæð(ur/tt) eða neikvæð(ur/tt) gagnvart Vegagerðinni?

Fyrir árin 2002 til 2017 eru meðaltölin samantekt af tölum úr vetrar- og sumarkönnun.
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Breytingar á meðaltölum allra spurninga sem eru á fimm stiga kvarða.
Breytingar frá síðustu sumarkönnun, september 2021.

-1 0 1

1. Ert þú jákvæð(ur/tt) eða neikvæð(ur/tt) gagnvart Vegagerðinni?

2. Finnst þér Vegagerðin almennt vera sýnileg eða ósýnileg?

3. Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?

4. Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?

5. Myndir þú segja að þú værir örugg(ur/t) eða óörugg(ur/t) þegar þú ekur um þjóðvegi landsins?

6. Finnst þér þjóðvegir á Íslandi almennt vera góðir eða slæmir?

10. Finnst þér Vegagerðin almennt standa sig vel eða illa varðandi viðhald vega í þéttbýli?

11. Finnst þér Vegagerðin almennt standa sig vel eða illa varðandi viðhald vega í dreifbýli?

15. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í að nota viðvörunarmerki þar sem framkvæmdir
fara fram?

16. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í málun á bundnu slitlagi?

17. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í viðhaldi á kantstikum meðfram þjóðvegum
landsins?

21. Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) varst þú með símaþjónustu Vegagerðarinnar?

22. Ertu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) með heimasíðu Vegagerðarinnar?

23. Finnst þér heimasíðan aðgengileg eða óaðgengileg?

25. Hefur þú orðið mikið eða lítið vör/var/t við áningastaði sem komið hefur verið upp við þjóðvegi landins?

27. Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu með aðstöðuna sem boðið er uppá?

29. Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?

-0,03

-0,04

-0,05

-0,02

-0,15

-0,18

-0,18

-0,23

-0,06

-0,07

-0,19

-0,13

-0,06

-0,15

-0,04

-0,28

0,03

Breytingar milli mælinga
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1 2 3 4 5

1. Ert þú jákvæð(ur/tt) eða neikvæð(ur/tt) gagnvart Vegagerðinni?

2. Finnst þér Vegagerðin almennt vera sýnileg eða ósýnileg?

3. Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?

4. Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?

5. Myndir þú segja að þú værir örugg(ur/t) eða óörugg(ur/t) þegar þú ekur um þjóðvegi landsins?

6. Finnst þér þjóðvegir á Íslandi almennt vera góðir eða slæmir?

7. Finnst þér þjóðvegir á Íslandi hafa batnað, versnað eða staðið í stað síðustu ár?

8. Ert þú almennt ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) með viðhald jarðganga á Íslandi?

9. Finnst þér þú örugg(ur/t) eða óörugg(ur/t) þegar þú ekur um jarðgöng á Íslandi?

10. Finnst þér Vegagerðin almennt standa sig vel eða illa varðandi viðhald vega í þéttbýli?

11. Finnst þér Vegagerðin almennt standa sig vel eða illa varðandi viðhald vega í dreifbýli?

12. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í að breikka vegi eða tvöfalda akreinar almennt?

13. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin almennt standa sig í því að bæta vegi eða slitlag?

14. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin almennt standa sig í að fækka einbreiðum brúm?

15. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í að nota viðvörunarmerki þar sem framkvæmdir fara fra..

16. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í málun á bundnu slitlagi?

17. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í viðhaldi á kantstikum meðfram þjóðvegum landsins?

18. Ert þú hlynnt(ur) eða andvíg(ur) auknum almenningssamgöngum?

19. Ert þú hlynnt(ur) eða andvíg(ur) borgarlínu?

21. Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) varst þú með símaþjónustu Vegagerðarinnar?

22. Ertu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) með heimasíðu Vegagerðarinnar?

23. Finnst þér heimasíðan aðgengileg eða óaðgengileg?

25. Hefur þú orðið mikið eða lítið vör/var/t við áningastaði sem komið hefur verið upp við þjóðvegi landins?

27. Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu með aðstöðuna sem boðið er uppá?

29. Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?

3,27

3,23

3,17

2,78

2,96

2,54

3,04

3,33

3,64

2,70

2,47

2,65

2,54

2,89

3,62

3,23

3,40

3,88

2,96

3,99

3,81

3,91

2,40

3,26

2,88

Skýring á litum lóðlínanna:
Hægra megin við græna lóðlínu: Styrkleikabil (4,20-5,00).
Milli gulu og grænu lóðlínu: Tækifæri til nokkurra úrbóta (3,70-4,19).
Vinstra megin við gula lóðlínu: Tækifæri til mikilla úrbóta (1,00-3,69).

Samanburður
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0 1

Fylgni

1 2 3 4 5

Meðaltal

3. Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?

4. Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?

2. Finnst þér Vegagerðin almennt vera sýnileg eða ósýnileg?

13. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin almennt standa sig í því að bæta vegi eða slitlag?

6. Finnst þér þjóðvegir á Íslandi almennt vera góðir eða slæmir?

5. Myndir þú segja að þú værir örugg(ur/t) eða óörugg(ur/t) þegar þú ekur um þjóðvegi landsins?

10. Finnst þér Vegagerðin almennt standa sig vel eða illa varðandi viðhald vega í þéttbýli?

7. Finnst þér þjóðvegir á Íslandi hafa batnað, versnað eða staðið í stað síðustu ár?

11. Finnst þér Vegagerðin almennt standa sig vel eða illa varðandi viðhald vega í dreifbýli?

16. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í málun á bundnu slitlagi?

22. Ertu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) með heimasíðu Vegagerðarinnar?

12. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í að breikka vegi eða tvöfalda akreinar almennt?

15. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í að nota viðvörunarmerki þar sem framkvæmdir fara fram?

17. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í viðhaldi á kantstikum meðfram þjóðvegum landsins?

21. Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) varst þú með símaþjónustu Vegagerðarinnar?

14. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin almennt standa sig í að fækka einbreiðum brúm?

23. Finnst þér heimasíðan aðgengileg eða óaðgengileg?

9. Finnst þér þú örugg(ur/t) eða óörugg(ur/t) þegar þú ekur um jarðgöng á Íslandi?

27. Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu með aðstöðuna sem boðið er uppá?

25. Hefur þú orðið mikið eða lítið vör/var/t við áningastaði sem komið hefur verið upp við þjóðvegi landins?

8. Ert þú almennt ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) með viðhald jarðganga á Íslandi?

0,67

0,64

0,51

0,48

0,46

0,46

0,44

0,42

0,41

0,38

0,34

0,34

0,34

0,33

0,32

0,31

0,30

0,27

0,25

0,19

0,15

3,17

2,78

3,23

2,54

2,54

2,96

2,70

3,04

2,47

3,23

3,81

2,65

3,62

3,40

3,99

2,89

3,91

3,64

3,26

2,40

3,33

Fylgni (Pearsons rxy) milli viðhorfs til Vegagerðarinnar (1. spurning) og annarra spurninga í könnuninni ásamt meðaltali þeirra.

Fylgni
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s.
s.
s.
s.
s.

14,4%

40,5%

34,3%

3,6% 7,2%

41,5%40,5%18,0%

Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur/tt)	(5)
Fremur	jákvæð(ur/tt)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	neikvæð(ur/tt)	(2)
Mjög	neikvæð(ur/tt)	(1)
Gild	svör

7,2%88
34,3%417
40,5%493
14,4%175
3,6%44

100,0%1.215

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

2,7%34
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,89

0,05
3,27

Maskínumeðaltal 3,44

Ágú.-
Sep.	'02

Ágú.-
Sep.	'03

Ágú.-
Sep.	'04

Ágú.	'05 Ágú.	'06 Ágú.-
Sep.	'07

Ágú.-
Sep.	'08

Ágú.-
Sep.	'09

Ágú.	'08 Ágú.	'11 Ágú.	'12 Ágú.-
Sep.	'13

Ágú.-
Sep.	'14

Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,88
3,49

3,48 3,513,52

3,52

3,523,44
3,19

3,76
3,39

3,60 3,60 3,60
3,72 3,26

3,27 3,27

3,64
3,303,31

Niðurstöður

1.	Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
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Bakgrunnur	-	1

1.	Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?

Mjög	jákvæð(ur/tt)	(5) Fremur	jákvæð(ur/tt)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	neikvæð(ur/tt)	(2) Mjög	neikvæð(ur/tt)	(1)
Heild 7,2% 34,3% 40,5% 14,4% 3,6%

Kyn
Karl
Kona

8,2%
6,3%

36,5%
32,3%

36,5%
44,5%

13,4%
15,3%

5,4%
1,6%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

11,1%
10,6%

6,7%
3,5%
4,2%

32,0%
28,7%
33,5%
35,8%
41,5%

44,8%
44,5%
41,4%
37,1%
34,0%

12,5%
18,2%
17,2%
13,8%
11,2%

4,0%
5,1%
3,7%
2,2%
2,7%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

5,1%
8,7%
8,3%

32,9%
31,9%
37,5%

44,3%
39,2%
37,5%

13,2%
15,9%
14,5%

4,5%
4,3%
2,1%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

10,4%

5,6%
4,7%
8,7%

9,5%
5,9%

33,7%
32,2%
31,9%
38,0%
41,5%

33,3%

41,7%
46,6%

39,2%
30,4%
41,6%
38,1%

15,6%
11,1%
15,9%
17,5%

21,1%
5,9%

3,4%
5,5%
4,3%
3,7%
1,6%
1,5%

Meðaltal
3,27

3,29
3,26

3,25
3,07
3,17
3,40
3,46

3,21
3,25
3,35

3,23
3,20
3,25
3,34
3,51

3,21

-0,03

-0,02
-0,02

-0,10
0,01
-0,10
-0,13
0,14

-0,09
-0,02
0,03

-0,13
-0,05
-0,09
-0,02
-0,11
0,14
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Mjög	jákvæð(ur/tt)	(5) Fremur	jákvæð(ur/tt)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	neikvæð(ur/tt)	(2) Mjög	neikvæð(ur/tt)	(1)
Heild 7,2% 34,3% 40,5% 14,4% 3,6%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

10,3%
7,2%
5,6%

30,9%
32,8%
37,7%

37,3%
40,6%
42,0%

14,0%
15,9%
13,0%

7,5%
3,5%
1,6%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

16,2%
6,4%
6,2%
6,2%
7,0%
7,4%

20,5%
34,9%
41,6%

30,5%
40,0%
37,1%

38,4%
43,2%
39,4%
43,2%

30,2%
38,7%

19,0%
13,6%

17,1%
18,1%
14,8%

9,5%

5,9%
1,9%
3,3%
3,0%
4,7%
2,0%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

11,7%
4,3%
2,7%

52,1%
27,2%

8,3%

29,2%
56,3%

43,1%
11,1%

33,0%

6,8%

12,9%

0,3%
1,1%

Meðaltal
3,27

3,22
3,24
3,33

3,22
3,30
3,38

3,20
3,27
3,33

3,68
3,22

2,55

-0,03

0,02
-0,02
-0,06

-0,08
-0,09
-0,19
0,08
0,05
0,18

Bakgrunnur	-	2

1.	Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
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34,3%40,5% 34,3%40,5%
Bakgrunnur - 3

1. Ert þú jákvæð(ur/tt) eða neikvæð(ur/tt) gagnvart Vegagerðinni?

Mjög jákvæð(ur/tt) (5) Fremur jákvæð(ur/tt) (4) Í meðallagi (3) Fremur neikvæð(ur/tt) (2) Mjög neikvæð(ur/tt) (1)

Heild 7,2% 34,3% 40,5% 14,4% 3,6%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

22,3%
4,4%
2,3%

66,2%
38,4%

10,7%

11,2%
51,1%
43,2% 34,9%

0,4%
4,7% 1,5%

9,0%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

15,8%
2,9%
1,1%

62,0%
23,5%

5,0%

20,4%
62,6%

31,0%
10,8%

44,9%

1,9%

18,0%
0,2%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

10,7%
7,0%
8,4%
5,2%
5,6%
5,8%

35,1%
35,7%
35,1%
36,5%
35,2%
28,0%

38,1%
37,2%
39,8%
37,0%
45,6%
48,1%

13,3%
15,1%
12,4%
17,7%
12,4%
13,5%

2,8%
5,0%
4,3%
3,6%
1,2%
4,6%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

12,1%
5,0%
6,0%

37,1%
33,9%
33,5%

33,5%
42,7%
42,6%

14,2%
15,2%
13,4%

3,1%
3,2%
4,5%

Meðaltal
3,27

4,10

3,40

2,62

3,92

3,18

2,26

3,38

3,25

3,31

3,22

3,32

3,17

3,41

3,22

3,23

-0,03
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s.
s.
s.
s.
s.

19,8%

28,7%

41,0%

4,8% 5,7%

46,7%28,7%24,7%

Fjöldi %
Mjög	sýnileg	(5)
Fremur	sýnileg	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	ósýnileg	(2)
Mjög	ósýnileg	(1)
Gild	svör

5,7%68
41,0%487
28,7%341
19,8%235
4,8%57

100,0%1.188

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

4,9%61
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,97

0,06
3,23

Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,28 3,42

3,27 3,26

3,32

3,203,23
3,233,37

Niðurstöður

2.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?

12 



Bakgrunnur	-	1

2.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?

Mjög	sýnileg	(5) Fremur	sýnileg	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	ósýnileg	(2) Mjög	ósýnileg	(1)
Heild 5,7% 41,0% 28,7% 19,8% 4,8%

Kyn
Karl
Kona

6,5%
4,8%

43,3%
38,5%

25,3%
32,4%

19,9%
19,7%

5,0%
4,6%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

3,9%
5,7%
5,7%
4,9%
8,3%

48,1%
39,6%

33,0%
43,4%

38,6%

28,3%
26,8%
32,6%
30,0%
26,9%

15,0%
23,1%
24,1%

18,0%
20,2%

4,7%
4,9%
4,5%
3,6%
6,1%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

3,9%
6,4%
7,1%

39,2%
38,8%
44,4%

29,7%
28,9%
27,4%

22,8%
19,4%
17,0%

4,4%
6,5%
4,1%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

10,0%

5,4%
2,7%
6,4%

7,1%
5,2%

37,3%
40,9%
38,8%
41,3%
42,3%
48,5%

32,1%
27,8%
28,9%
24,6%
31,5%

25,3%

22,2%
23,3%
19,4%
19,9%
17,7%
14,5%

3,1%
5,4%
6,5%
4,2%
1,4%
6,6%

Meðaltal
3,23

3,26
3,19

3,32
3,18
3,11
3,28
3,23

3,16
3,19
3,33

3,20
3,12
3,19
3,33
3,36
3,31

-0,04

-0,07
0,00

-0,18
0,05
-0,10
-0,03
0,06

0,02
0,00
-0,11

0,04
0,11
-0,08
0,00
-0,13
-0,08
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Mjög	sýnileg	(5) Fremur	sýnileg	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	ósýnileg	(2) Mjög	ósýnileg	(1)
Heild 5,7% 41,0% 28,7% 19,8% 4,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

6,2%
6,4%
4,6%

40,4%
37,7%
44,8%

21,6%
29,4%
31,6%

23,3%
21,3%
16,5%

8,5%
5,2%
2,4%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

9,4%
2,1%
8,5%
6,5%
3,4%
5,5%

31,4%
43,9%
41,0%
44,5%
50,0%

43,1%

27,6%
26,2%
28,3%
28,4%
23,9%
28,0%

21,6%
22,7%
18,7%
14,9%
17,1%
20,9%

10,0%
5,1%
3,5%
5,6%
5,6%
2,5%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

11,2%
1,4%
3,5%

61,0%
32,8%

14,8%

21,3%
39,3%

19,1%
25,0%

43,3%

5,1%

19,4%

1,4%
1,5%

Meðaltal
3,23

3,13
3,19
3,33

3,09
3,15
3,32
3,32
3,28
3,28

3,75
3,08

2,40

-0,04

0,03
-0,08
-0,12

-0,02
0,12
0,04
0,04
-0,17
-0,30

-0,45
0,06
0,11

Bakgrunnur	-	2

2.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
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41,0% 41,0%28,7%
Bakgrunnur - 3

2. Finnst þér Vegagerðin almennt vera sýnileg eða ósýnileg?

Mjög sýnileg (5) Fremur sýnileg (4) Í meðallagi (3) Fremur ósýnileg (2) Mjög ósýnileg (1)

Heild 5,7% 41,0% 28,7% 19,8% 4,8%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

15,6%
2,8%
3,3%

62,4%
46,7%

21,3%

18,8%
33,6%
28,6%

14,6%
36,0%

3,2%

10,8%
2,3%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

10,6%
2,1%
4,4%

65,2%
34,9%

11,8%

18,0%
39,3%

23,3%
22,1%

42,7%

4,7%

17,8%

1,5%
1,6%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

8,8%
8,7%
6,1%
3,8%
4,2%
3,3%

43,2%
38,3%
42,9%
43,8%
43,2%

31,6%

26,1%
23,1%
27,3%
29,4%
31,8%
34,6%

17,3%
24,1%
18,3%
17,7%
19,0%
25,2%

4,7%
6,0%
5,4%
5,3%
1,8%
5,3%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

8,4%
4,9%
4,4%

43,6%
41,1%
39,4%

24,3%
30,1%
30,4%

18,2%
19,4%
21,2%

5,5%
4,5%
4,7%

Meðaltal
3,23

3,90

3,33

2,70

3,79

3,14

2,42

3,34

3,20

3,26

3,23

3,29

3,02

3,31

3,23

3,18

-0,04

-0,19

0,03

0,05

-0,40

0,08

0,08

-0,22

0,08

-0,21

-0,19

-0,10

0,03

-0,07

-0,12

0,07
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s.
s.
s.
s.
s.

15,2%

42,6%

33,2%

4,8% 4,2%

37,4%42,6%20,0%

Fjöldi %
Mjög	mikil	(5)
Fremur	mikil	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	lítil	(2)
Mjög	lítil	(1)
Gild	svör

4,2%50
33,2%398
42,6%511
15,2%183
4,8%58

100,0%1.200

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

3,9%49
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,90

0,05
3,17

Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,34

3,363,52

3,313,37 3,17

3,393,40

3,22

Niðurstöður

3.	Myndir	þú	segja	að	hjá	Vegagerðinni	væri	fagmennska	almennt	mikil	eða	lítil?
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Bakgrunnur	-	1

3.	Myndir	þú	segja	að	hjá	Vegagerðinni	væri	fagmennska	almennt	mikil	eða	lítil?

Mjög	mikil	(5) Fremur	mikil	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	lítil	(2) Mjög	lítil	(1)
Heild 4,2% 33,2% 42,6% 15,2% 4,8%

Kyn
Karl
Kona

4,3%
4,1%

35,8%
30,3%

37,9%
47,5%

16,2%
14,3%

5,8%
3,8%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

2,4%
3,5%
3,2%
7,0%
5,6%

33,8%
30,8%
29,8%
32,9%

37,5%

47,5%
43,2%
44,7%

40,9%
36,1%

12,9%
17,0%
18,4%

15,1%
13,9%

3,4%
5,5%
4,0%
4,1%
6,9%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

3,7%
3,5%
5,3%

32,3%
33,1%
34,2%

45,1%
45,3%

38,0%

14,5%
12,3%

18,2%

4,4%
5,9%
4,4%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

3,7%
3,6%
3,5%
6,2%
5,8%
4,3%

32,7%
31,9%
33,1%

28,2%
36,6%
35,5%

44,8%
45,4%
45,3%
44,7%

37,9%
33,9%

15,3%
13,9%
12,3%

17,8%
16,9%
19,5%

3,6%
5,1%
5,9%

3,1%
2,8%
6,7%

Meðaltal
3,17

3,17
3,17

3,19
3,10
3,10

3,23
3,21

3,16
3,16
3,18

3,18
3,15
3,16
3,16
3,26

3,11

-0,05

-0,05
-0,05

-0,14
0,02
-0,11
-0,04
0,02

-0,07
0,03
-0,08

-0,06
-0,09
-0,08
0,03
-0,11
-0,05
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Mjög	mikil	(5) Fremur	mikil	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	lítil	(2) Mjög	lítil	(1)
Heild 4,2% 33,2% 42,6% 15,2% 4,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

3,7%
4,7%
4,0%

31,1%
28,4%
39,4%

39,1%
43,8%
43,0%

21,5%
15,9%
11,1%

4,6%
7,1%
2,6%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

4,8%
3,7%
4,7%
3,4%
2,4%
5,7%

25,3%
32,8%
30,8%
31,9%
39,9%
39,6%

38,9%
44,6%
51,4%

42,1%
36,9%
39,5%

24,2%
14,2%
10,5%
17,5%
13,4%
12,4%

6,7%
4,8%
2,6%
5,2%
7,4%
2,9%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

9,5%
0,8%

60,6%
18,1%

3,9%

27,0%
65,8%

26,1%
12,7%

49,9%

2,7%

20,1%

0,2%
2,6%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

7,6%
1,3%
1,2%

52,0%
22,5%

8,1%

33,3%
59,3%

40,6%
14,5%

34,0%

6,7%

16,1%

0,3%
2,5%

Meðaltal
3,17

3,08
3,08
3,31

2,97
3,16
3,25
3,11
3,17
3,33

3,76
3,02

2,14

3,60
3,06

2,44

-0,05

0,01
-0,08
0,00

-0,04
-0,01
-0,22
0,03
0,04
-0,08

-0,04
-0,06
0,00

-0,31
-0,02
0,04

Bakgrunnur	-	2

3.	Myndir	þú	segja	að	hjá	Vegagerðinni	væri	fagmennska	almennt	mikil	eða	lítil?

18 



42,6% 33,2%42,6%
Bakgrunnur - 3

3. Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?

Mjög mikil (5) Fremur mikil (4) Í meðallagi (3) Fremur lítil (2) Mjög lítil (1)

Heild 4,2% 33,2% 42,6% 15,2% 4,8%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

16,8%
1,3%
0,4%

70,9%
36,9%

7,0%

12,3%
54,2%

43,7% 35,3%
7,1%

13,6%
0,5%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

8,5%
1,8%
4,2%
4,3%
2,3%
3,6%

33,4%
32,1%
33,9%
32,6%
38,3%

28,7%

38,7%
42,0%
36,4%
47,2%
44,6%
47,1%

14,1%
18,2%
21,1%

12,0%
10,5%
15,1%

5,3%
5,9%
4,3%
3,9%
4,3%
5,5%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

5,2%
3,6%
4,3%

33,1%
33,6%
32,8%

44,2%
40,6%
42,7%

12,6%
17,0%
15,6%

4,8%
5,2%
4,5%

Meðaltal
3,17

4,05

3,31

2,45

3,26

3,06

3,13

3,21

3,24

3,10

3,21

3,13

3,17

-0,05

-0,08

-0,04

-0,03

-0,17

0,01

0,08

-0,16

-0,29

0,12

0,04

-0,16

-0,01
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s.
s.
s.
s.
s.

25,0%

44,8%

18,0%

9,8% 2,4%

20,4%44,8%34,8%

Fjöldi %
Mjög	framsýna	(5)
Fremur	framsýna	(4)
Í	meðallagi	framsýna	(3)
Ekki	framsýna	(2)
Alls	ekki	framsýna	(1)
Gild	svör

2,4%29
18,0%214
44,8%533
25,0%298
9,8%117

100,0%1.191

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

4,7%58
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,94

0,05
2,78

Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,94 2,94 2,942,91

3,11
2,78

3,00

2,80

3,01

Niðurstöður

4.	Hversu	framsýna	telur	þú	Vegagerðina	vera?
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Bakgrunnur	-	1

4.	Hversu	framsýna	telur	þú	Vegagerðina	vera?

Mjög	framsýna	(5) Fremur	framsýna	(4) Í	meðallagi	framsýna	(3) Ekki	framsýna	(2) Alls	ekki	framsýna	(1)
Heild 2,4% 18,0% 44,8% 25,0% 9,8%

Kyn
Karl
Kona

2,4%
2,5%

19,6%
16,2%

40,8%
49,0%

25,5%
24,6%

11,6%
7,7%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

1,9%
0,8%
0,3%
4,1%
4,8%

13,2%
15,3%
15,1%
20,0%
26,4%

52,9%
42,2%
46,7%
41,9%
38,6%

22,8%
29,6%
27,3%
25,5%
21,2%

12,0%
10,5%

9,1%

8,5%
9,1%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

1,7%
3,9%
2,0%

17,4%
13,7%
21,7%

44,4%
49,5%

41,8%

26,5%
22,8%
25,2%

10,1%
10,1%
9,3%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

1,4%
2,0%
3,9%
1,8%
3,2%
1,1%

15,6%
18,8%

13,7%
24,7%
23,2%
18,5%

41,9%
46,4%
49,5%

36,4%
48,5%

38,8%

28,9%
24,4%
22,8%
27,3%

17,6%
31,1%

12,2%

10,1%

10,5%

8,4%

9,8%
7,6%

Meðaltal
2,78

2,76
2,81

2,76
2,63
2,68
2,86
2,97

2,74
2,79
2,82

2,65
2,82
2,79
2,81
2,97

2,69

-0,02

-0,03
0,00

-0,15
-0,04
-0,10
0,00
0,14

-0,09
0,01
0,03

-0,19
-0,03
-0,06
0,01
0,01
0,02
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Mjög	framsýna	(5) Fremur	framsýna	(4) Í	meðallagi	framsýna	(3) Ekki	framsýna	(2) Alls	ekki	framsýna	(1)
Heild 2,4% 18,0% 44,8% 25,0% 9,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

1,7%
3,2%
2,0%

21,8%
14,6%
19,5%

45,6%
42,4%
46,7%

24,0%
26,4%
24,1%

13,3%
7,0%

7,7%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

6,3%
1,5%
1,1%
2,1%
1,0%
3,3%

13,4%
17,6%
21,3%

13,4%
22,5%
20,3%

41,8%
51,9%
49,8%

46,4%
40,5%
43,6%

26,6%
20,8%
21,8%
25,6%
24,4%
23,9%

11,9%

12,5%
11,6%

8,2%
5,9%

8,9%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

5,9% 37,5%
5,7%

0,4%

45,8%
57,1%

15,4%
31,3%

47,4%

8,9%

36,8%

1,9%
5,8%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

4,1%
1,5%
0,3%

30,2%
11,8%

2,4%

47,2%
51,8%

30,6%

15,4%
27,9%

41,2% 25,6%

3,1%
7,0%

Meðaltal
2,78

2,87
2,68
2,84

2,76
2,83
2,90

2,67
2,77
2,85

3,37
2,63

1,79

3,17
2,73

2,11

-0,02

0,04
-0,11
0,04

-0,04
-0,07
-0,31
0,09
0,01
0,21

-0,03
0,00
0,01

-0,23
0,09
0,01

Bakgrunnur	-	2

4.	Hversu	framsýna	telur	þú	Vegagerðina	vera?
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44,8% 25,0%44,8%
Bakgrunnur - 3

4. Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?

Mjög framsýna (5) Fremur framsýna (4) Í meðallagi framsýna (3) Ekki framsýna (2) Alls ekki framsýna (1)

Heild 2,4% 18,0% 44,8% 25,0% 9,8%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

5,6%
0,8%

42,4%
5,3%

45,2%
57,5%

16,6%
31,1%
47,6%

6,3%

35,8%

0,6%
5,3%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

4,1%
4,8%
1,7%
1,5%
1,4%
1,9%

23,0%
15,1%
17,7%
19,8%
18,3%
11,5%

40,9%
38,8%
44,6%
43,2%
51,0%
54,3%

20,3%
27,9%
27,4%
27,7%
21,9%
20,7%

11,6%
13,4%

11,6%

8,6%
7,8%
7,4%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

3,2%
2,4%
1,7%

20,6%
15,8%
18,7%

42,0%
47,8%
43,3%

25,1%
23,6%
26,5%

10,4%
9,1%

9,9%

Meðaltal
2,78

3,46

2,65

1,81

2,88

2,70

2,77

2,80

2,84

2,71

2,84

2,76

2,76

-0,02

-0,03

0,00

0,01

-0,10

0,04

0,01

-0,04

-0,33

0,28

0,07

-0,11

0,02
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s.
s.
s.
s.
s.

26,3%

33,9%

30,4%

6,8% 2,6%

33,0%33,9%33,1%

Fjöldi %
Mjög	örugg(ur/t)	(5)
Fremur	örugg(ur/t)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	óörugg(ur/t)	(2)
Mjög	óörugg(ur/t)	(1)
Gild	svör

2,6%32
30,4%374
33,9%417
26,3%324
6,8%83

100,0%1.231

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

1,5%18
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,96

0,05
2,96

Ágú.-Sep.
'02

Ágú.-Sep.
'03

Ágú.-Sep.
'04

Ágú.	'05 Ágú.	'06 Ágú.-Sep.
'14

Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,28

3,31

3,19

3,60
3,33

2,94

3,56
3,37

2,963,12 3,12 3,11

3,10
3,52

Niðurstöður

5.	Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur/t)	eða	óörugg(ur/t)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?
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Bakgrunnur	-	1

5.	Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur/t)	eða	óörugg(ur/t)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?

Mjög	örugg(ur/t)	(5) Fremur	örugg(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óörugg(ur/t)	(2) Mjög	óörugg(ur/t)	(1)
Heild 2,6% 30,4% 33,9% 26,3% 6,8%

Kyn
Karl
Kona

3,0%
1,9%

29,5%
31,1%

34,1%
33,8%

27,4%
25,5%

6,0%
7,6%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

3,9%
2,0%
1,4%
3,2%
2,3%

42,0%
28,8%

23,8%
27,0%
26,8%

30,9%
35,9%
34,5%

32,1%
36,3%

18,9%
28,2%
31,5%

28,6%
26,9%

4,4%
5,0%

8,8%
9,1%
7,7%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

3,3%
2,4%
2,1%

30,0%
31,3%
30,2%

34,4%
33,7%
33,6%

26,5%
25,8%
26,5%

5,9%
6,8%
7,6%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

3,6%
3,1%
2,4%
3,3%
2,1%
1,2%

22,8%
35,9%

31,3%
31,2%
32,6%

27,2%

38,7%
30,8%
33,7%
34,8%
36,9%

29,7%

29,5%
23,9%
25,8%

22,0%
24,8%

31,0% 10,8%

5,5%
6,3%
6,8%
8,8%

3,6%

Meðaltal
2,96

2,96
2,94

3,22
2,95

2,78
2,87
2,89

2,98
2,97
2,93

2,89
3,06

2,97
2,98
3,05

2,77

-0,15

-0,07
-0,23

-0,26
-0,02
-0,20
-0,16
-0,10

-0,08
-0,15
-0,21

-0,17
-0,09
0,04
-0,15
-0,19
-0,27
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Mjög	örugg(ur/t)	(5) Fremur	örugg(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óörugg(ur/t)	(2) Mjög	óörugg(ur/t)	(1)
Heild 2,6% 30,4% 33,9% 26,3% 6,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

2,4%
2,1%
3,3%

31,4%
30,4%
30,0%

29,4%
32,8%
37,3%

29,1%
25,6%
25,6%

7,8%
9,1%

3,7%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

3,5%
1,3%

2,1%
7,5%
4,0%

31,6%
33,7%
34,8%
30,8%
30,1%
28,4%

23,9%
41,8%
37,3%

32,2%
32,1%
34,8%

29,2%
15,6%
23,8%
29,8%

24,2%
27,0%

11,7%
7,6%
4,1%
5,0%
6,1%
5,7%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

4,7%
1,3%
0,8%

47,8%
23,4%

6,5%

33,1%
40,2%

22,0%

13,5%
30,1%

46,5% 24,2%

0,9%
5,0%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

3,9%
1,8%
1,6%

41,9%
25,7%

14,7%

32,4%
39,8%

28,5%

19,3%
26,5%

39,7% 15,5%

2,5%
6,2%

Meðaltal
2,96

2,91
2,91
3,04

2,86
3,06
3,03
2,95
3,09
2,98

3,42
2,86

2,13

3,26
2,90

2,47

-0,15

-0,11
-0,19
-0,04

-0,19
-0,05
-0,20
-0,07
-0,15
-0,27

-0,11
-0,28
-0,01

-0,37
-0,14
-0,02

Bakgrunnur	-	2

5.	Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur/t)	eða	óörugg(ur/t)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?
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26,3%30,4%33,9%
Bakgrunnur - 3

5. Myndir þú segja að þú værir örugg(ur/t) eða óörugg(ur/t) þegar þú ekur um þjóðvegi landsins?

Mjög örugg(ur/t) (5) Fremur örugg(ur/t) (4) Í meðallagi (3) Fremur óörugg(ur/t) (2) Mjög óörugg(ur/t) (1)

Heild 2,6% 30,4% 33,9% 26,3% 6,8%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

8,5%
1,7%
0,4%

55,3%
35,7%

9,4%

26,9%
39,9%

29,5%
21,0%

44,0%

7,7%

16,7%

1,6%
1,7%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

5,8%
0,8%
0,4%

51,2%
25,1%

3,4%

31,1%
40,9%

23,7%

10,2%
28,7%

51,4% 21,0%

1,7%
4,5%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

5,4%
3,1%
1,2%
1,4%
3,5%
3,0%

29,4%
30,9%
27,8%
32,6%
32,5%
26,6%

34,1%
29,5%
34,0%
32,2%
34,9%
42,6%

24,4%
29,9%
28,4%
27,7%
24,2%
21,5%

6,7%
6,6%
8,8%
6,1%
4,9%
6,3%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

3,5%
2,0%
2,6%

31,5%
32,7%
27,0%

29,7%
35,1%
35,2%

27,9%
24,9%
27,2%

7,4%
5,3%
8,1%

Meðaltal
2,96

3,61

3,15

2,33

3,49

2,89

2,11

3,02

2,94

2,84

2,95

3,05

2,99

2,96

3,01

2,89

-0,15

-0,30

-0,08

-0,01

-0,25

-0,11

-0,07

-0,16

0,00

-0,07

-0,31

-0,27

0,21

-0,16

-0,03

-0,21
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s.
s.
s.
s.
s.

13,9%

36,2% 33,7%

14,6%
1,6%

16,1%33,7%50,1%

Fjöldi %
Mjög	góðir	(5)
Fremur	góðir	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	slæmir	(2)
Mjög	slæmir	(1)
Gild	svör

1,6%19
14,6%179
33,7%414
36,2%443
13,9%171

100,0%1.225

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

1,9%24
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,94

0,05
2,54

Ágú.-
Sep.	'02

Ágú.-
Sep.	'03

Ágú.-
Sep.	'04

Ágú.	'05 Ágú.	'06 Ágú.-
Sep.	'07

Ágú.-
Sep.	'08

Ágú.-
Sep.	'09

Ágú.	'08 Ágú.	'11 Ágú.	'12 Ágú.-
Sep.	'13

Ágú.-
Sep.	'14

Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,93

2,84

2,95

2,95

2,29 2,31

3,04
2,72

3,40 3,40

2,72

3,08 3,08
3,12

2,64
2,45 2,46

3,16
3,28

3,20

2,54

Niðurstöður

6.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	almennt	vera	góðir	eða	slæmir?
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Bakgrunnur	-	1

6.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	almennt	vera	góðir	eða	slæmir?

Mjög	góðir	(5) Fremur	góðir	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	slæmir	(2) Mjög	slæmir	(1)
Heild 1,6% 14,6% 33,7% 36,2% 13,9%

Kyn
Karl
Kona

2,0%
0,9%

12,7%
16,6%

30,1%
37,2%

38,8%
33,9%

16,3%
11,5%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

2,6%
1,5%
0,3%
0,5%
2,3%

19,6%
16,4%

10,8%
11,7%
12,4%

38,2%
31,7%
28,6%
30,3%
37,2%

31,4%
30,7%

44,4%
41,3%
36,2%

19,6%
15,9%
16,3%
11,9%

8,3%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

2,2%
1,0%
1,3%

15,3%
15,2%
13,4%

34,5%
37,0%

30,7%

36,0%
30,5%

40,5%

12,0%
16,3%
14,2%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

1,7%
2,5%
1,0%
0,9%
1,6%
1,3%

11,7%
18,4%
15,2%
13,8%
15,8%

10,6%

34,3%
34,6%
37,0%
34,9%
33,8%

24,9%

38,4%
34,0%
30,5%

39,9%
41,2%
40,2%

13,9%
10,5%
16,3%

10,5%

23,1%
7,6%

Meðaltal
2,54

2,45
2,62

2,77
2,49

2,35
2,39
2,57

2,60
2,54
2,47

2,49
2,69

2,54
2,55
2,62

2,27

-0,18

-0,07
-0,29

-0,21
-0,13
-0,23
-0,19
-0,17

-0,11
-0,15
-0,27

-0,31
-0,06
0,05
-0,15
-0,22
-0,34
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Mjög	góðir	(5) Fremur	góðir	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	slæmir	(2) Mjög	slæmir	(1)
Heild 1,6% 14,6% 33,7% 36,2% 13,9%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

0,7%
2,1%
1,5%

12,6%
14,0%
16,4%

30,9%
30,6%
38,4%

37,6%
36,3%
35,3%

18,2%
17,1%

8,5%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

3,8%
1,1%
2,3%
0,6%

2,3%

11,4%
15,8%
16,5%
14,6%
16,6%
15,9%

32,0%
38,6%
35,5%
32,7%
28,3%
31,3%

33,7%
34,8%
38,3%
35,1%
37,4%
36,6%

19,1%

17,0%
17,6%
14,0%

9,7%
7,4%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

2,7%
0,8%

25,7%
9,0%

1,7%

40,5%
36,1%

13,0%

27,5%
43,2%
40,3%

10,9%
45,0%

3,6%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

2,7%
0,3%
0,8%

20,7%
12,9%

4,1%

38,0%
36,8%

21,8%

30,8%
38,5%
45,1%

11,6%
28,1%

7,8%

Meðaltal
2,54

2,40
2,48
2,67

2,47
2,64
2,68

2,47
2,44
2,56

2,96
2,46

1,71

2,80
2,52

2,04

-0,18

-0,08
-0,20
-0,20

-0,20
-0,23
-0,16
-0,06
-0,28
-0,33

-0,39
-0,23
-0,03

-0,42
-0,11
-0,11

Bakgrunnur	-	2

6.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	almennt	vera	góðir	eða	slæmir?
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36,2%33,7%
Bakgrunnur - 3

6. Finnst þér þjóðvegir á Íslandi almennt vera góðir eða slæmir?

Mjög góðir (5) Fremur góðir (4) Í meðallagi (3) Fremur slæmir (2) Mjög slæmir (1)

Heild 1,6% 14,6% 33,7% 36,2% 13,9%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

5,4%
0,9%
0,3%

30,6%
15,5%

3,9%

41,9%
42,4%

17,3%

18,7%
35,5%
47,5% 31,0%

3,5%
5,7%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

3,2%
0,5%

27,2%
9,6%
0,9%

41,4%
37,7%

11,4%

23,8%
41,1%
49,0%

11,1%
38,7%

4,3%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

3,4%
2,0%
1,8%
0,5%

2,2%

14,8%
11,8%
11,7%
16,1%
15,5%
15,9%

27,8%
29,6%
32,6%
32,7%
44,8%
39,3%

40,3%
38,3%
41,6%
34,0%
31,1%
31,3%

13,7%
18,3%
12,3%
16,8%

11,3%
8,7%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

1,5%
2,3%
0,9%

16,4%
13,0%
14,8%

27,4%
35,9%
36,5%

38,7%
35,3%
34,6%

16,1%
13,5%
13,3%

Meðaltal
2,54

3,16

2,70

1,95

3,01

2,47

1,74

2,54

2,41

2,49

2,50

2,67

2,66

2,48

2,55

2,55

-0,18

-0,33

-0,14

0,01

-0,30

-0,17

-0,09

-0,10

-0,05

-0,12

-0,25

-0,31

0,13

-0,12

-0,12

-0,26
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s.
s.
s.
s.
s.

22,1%

34,2%

30,0%

7,8% 5,8%

35,8%34,2%30,0%

Fjöldi %
Batnað	mikið	(5)
Batnað	nokkuð	(4)
Staðið	í	stað	(3)
Versnað	nokkuð	(2)
Versnað	mikið	(1)
Gild	svör

5,8%70
30,0%366
34,2%417
22,1%270
7,8%95

100,0%1.217

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

2,5%32
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,03

0,06
3,04

Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,04

3,40

Niðurstöður

7.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	hafa	batnað,	versnað	eða	staðið	í	stað	síðustu	ár?
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Bakgrunnur	-	1

7.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	hafa	batnað,	versnað	eða	staðið	í	stað	síðustu	ár?

Batnað	mikið	(5) Batnað	nokkuð	(4) Staðið	í	stað	(3) Versnað	nokkuð	(2) Versnað	mikið	(1)
Heild 5,8% 30,0% 34,2% 22,1% 7,8%

Kyn
Karl
Kona

7,1%
4,3%

31,9%
28,1%

29,7%
38,7%

23,4%
21,1%

7,9%
7,8%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

4,3%
6,5%

3,6%
7,6%
7,1%

32,2%
23,5%
24,7%
27,3%

39,8%

41,1%
36,8%
38,8%

29,5%
24,2%

17,9%
23,8%
24,1%
24,9%

21,7%
10,7%

4,5%
9,4%
8,8%

7,1%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

6,9%
6,2%
4,2%

30,6%
31,3%

28,5%

35,3%
30,7%

35,8%

21,3%
23,4%
22,1%

5,9%
8,3%
9,4%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

6,4%
7,4%
6,2%
6,3%

4,1%
3,0%

27,1%
33,5%

31,3%
30,2%
30,2%

25,9%

39,7%
31,5%
30,7%
30,9%

36,5%
38,1%

20,5%
21,9%
23,4%
22,0%
23,1%
21,2%

10,7%

11,8%

6,2%
5,7%
8,3%

6,1%

Meðaltal
3,04

3,07
3,00

3,14
2,94
2,90
2,96

3,18

3,11
3,04

2,96

3,07
3,15

3,04
2,99
3,03

2,87

-0,36

-0,33
-0,40

-0,47
-0,33
-0,35
-0,37
-0,33

-0,41
-0,37
-0,31

-0,61
-0,28
-0,34
-0,37
-0,32
-0,32

33 



Batnað	mikið	(5) Batnað	nokkuð	(4) Staðið	í	stað	(3) Versnað	nokkuð	(2) Versnað	mikið	(1)
Heild 5,8% 30,0% 34,2% 22,1% 7,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

4,6%
5,6%
6,5%

26,8%
29,7%
32,0%

36,8%
31,5%
35,6%

22,6%
23,0%
21,1%

10,2%
9,2%

4,7%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

6,6%
2,0%
4,7%
5,6%
4,0%
9,1%

23,8%
35,1%
37,3%

30,7%
29,3%
28,9%

39,0%
31,8%
31,7%
34,5%
39,3%

31,9%

17,7%
25,8%
22,7%
21,1%
17,1%
21,7%

12,9%

10,3%

5,3%
3,6%
8,2%

8,3%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

11,9%
2,1%

42,4%
26,5%

8,8%

27,9%
42,2%

32,1%

16,6%
22,4%

33,5% 25,5%

1,3%
6,8%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

8,3%
4,4%
2,4%

39,4%
30,8%

12,4%

32,8%
36,3%
34,0%

16,2%
20,9%

33,3% 17,9%

3,3%
7,6%

Meðaltal
3,04

2,95
2,98
3,14

2,94
3,03
3,17
3,05
3,00
3,09

3,47
2,95

2,24

3,33
3,04

2,48

-0,36

-0,33
-0,34
-0,30

-0,38
-0,35
-0,42
-0,21
-0,40
-0,41

-0,51
-0,36
-0,26

-0,58
-0,28
-0,31

Bakgrunnur	-	2

7.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	hafa	batnað,	versnað	eða	staðið	í	stað	síðustu	ár?
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30,0%34,2%
Bakgrunnur - 3

7. Finnst þér þjóðvegir á Íslandi hafa batnað, versnað eða staðið í stað síðustu ár?

Batnað mikið (5) Batnað nokkuð (4) Staðið í stað (3) Versnað nokkuð (2) Versnað mikið (1)

Heild 5,8% 30,0% 34,2% 22,1% 7,8%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

17,3%
4,8%
0,4%

45,8%
35,0%

13,9%

25,2%
38,7%
34,8%

10,1%
18,3%
33,3% 17,6%

1,7%
3,1%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

12,2%
2,8%
0,3%

42,5%
27,2%

9,9%

29,1%
40,3%
31,9%

13,9%
23,6%
35,5% 22,4%

2,2%
6,1%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

7,9%
5,7%
8,2%
5,2%
4,2%
2,8%

29,2%
27,9%
27,1%
32,1%
28,9%
33,0%

27,5%
39,4%
31,4%
31,2%
42,9%
41,0%

24,6%
18,0%
24,9%
23,8%
20,5%
16,4%

10,8%
8,9%
8,5%
7,6%
3,4%
6,8%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

8,2%
4,7%
4,5%

32,7%
25,3%
33,1%

24,8%
38,3%
37,3%

23,1%
25,3%
17,7%

11,0%
6,4%
7,4%

Meðaltal
3,04

3,67

3,20

2,46

3,49

2,97

2,30

2,99

3,04

3,02

3,03

3,10

3,08

3,04

2,97

3,10

-0,36

-0,54

-0,29

-0,21

-0,48

-0,36

-0,28

-0,24

-0,28

-0,40

-0,44

-0,36

-0,14

-0,24

-0,39

-0,40
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s.
s.
s.
s.
s.

44,7%

36,4%

2,9%
9,9%

6,1%

42,5%44,7%12,8%

Fjöldi %
Mjög	ánægð(ur/t)	(5)
Fremur	ánægð(ur/t)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	óánægð(ur/t)	(2)
Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Gild	svör

6,1%65
36,4%389
44,7%477
9,9%106
2,9%31

100,0%1.067

Svöruðu	ekki
Veit	ekki/Hef	ekki	ekið	um	jarðgöng	sl.	12	m..
Heildarfjöldi

1,0%12
13,6%170

100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,84

0,05
3,33

Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,33
3,51

Niðurstöður

8.	Ert	þú	almennt	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	með	viðhald	jarðganga	á	Íslandi?
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Bakgrunnur	-	1

8.	Ert	þú	almennt	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	með	viðhald	jarðganga	á	Íslandi?

Mjög	ánægð(ur/t)	(5) Fremur	ánægð(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óánægð(ur/t)	(2) Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Heild 6,1% 36,4% 44,7% 9,9% 2,9%

Kyn
Karl
Kona

5,4%
6,9%

33,0%
39,7%

47,0%
42,5%

11,6%
8,1%

2,9%
2,9%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

8,7%
4,5%
4,9%
7,0%
4,9%

37,5%
34,9%
34,6%

41,0%
34,7%

45,7%
46,5%
48,5%

40,2%
42,4%

10,6%
14,3%

6,0%
9,5%
9,3%

2,1%
4,5%
2,7%
1,2%
3,6%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

5,1%
8,4%

5,4%

34,9%
35,3%
38,8%

48,6%
42,9%
41,9%

10,5%
10,0%

9,4% 2,0%
2,8%
3,9%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

6,5%
4,0%
8,4%

4,7%
8,1%

2,6%

28,8%
40,1%

35,3%
40,3%
40,2%

35,8%

53,9%
44,1%
42,9%
43,1%

34,9%
49,8%

10,5%

11,9%

8,9%
9,8%

8,2%

9,1%

2,0%
2,0%
2,8%
3,7%
4,8%

2,8%

Meðaltal
3,33

3,26
3,40

3,45
3,25
3,30

3,42
3,23

3,32
3,36
3,32

3,29
3,34
3,36
3,34
3,35

3,26

-0,18

-0,07
-0,28

-0,31
-0,05
-0,11
-0,36
-0,04

-0,15
-0,18
-0,19

-0,26
-0,08
-0,14
-0,18
-0,32
-0,11
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Mjög	ánægð(ur/t)	(5) Fremur	ánægð(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óánægð(ur/t)	(2) Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Heild 6,1% 36,4% 44,7% 9,9% 2,9%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

4,5%
5,5%
7,3%

30,6%
39,0%
36,8%

46,4%
41,9%
46,6%

14,7%
10,3%

7,2%

3,8%
3,3%
2,1%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

9,4%
2,3%

7,7%
3,7%
6,0%
8,1%

38,3%
29,5%

40,2%
34,2%
39,1%
39,5%

38,5%
49,1%

38,4%
48,5%
48,7%

42,8%

15,1%
11,3%

9,4%

8,3%
5,6%
8,1%

4,4%
4,1%
2,3%
5,1%

0,7%
1,5%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

11,0%
2,7%
2,4%

46,5%
32,1%

22,2%

33,3%
54,4%

49,1% 17,6%

8,1%
8,7%

1,0%
2,0%

8,7%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

8,2%
4,1%
4,7%

42,0%
35,4%

26,0%

40,1%
52,9%

45,9% 18,4%

8,5%
4,5%

1,2%
3,0%
5,0%

Meðaltal
3,33

3,17
3,33
3,40

3,39
3,11

3,40
3,23

3,44
3,44

3,58
3,25

2,92

3,48
3,33

3,07

-0,18

-0,09
-0,18
-0,35

-0,09
-0,04
-0,18
0,01
-0,46
-0,26

-0,24
-0,18
-0,11

-0,16
-0,16
-0,17

Bakgrunnur	-	2

8.	Ert	þú	almennt	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	með	viðhald	jarðganga	á	Íslandi?
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36,4%44,7% 36,4%44,7%
Bakgrunnur - 3

8. Ert þú almennt ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) með viðhald jarðganga á Íslandi?

Mjög ánægð(ur/t) (5) Fremur ánægð(ur/t) (4) Í meðallagi (3) Fremur óánægð(ur/t) (2) Mjög óánægð(ur/t) (1)

Heild 6,1% 36,4% 44,7% 9,9% 2,9%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

14,0%
4,8%
3,2%

51,0%
38,9%

23,4%

25,6%
47,8%
53,4% 13,1%

8,1%
8,3%

1,3%
0,2%
6,9%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

11,7%
2,7%
2,2%

49,5%
32,5%

20,9%

31,9%
51,3%
53,5%

11,1%
15,2%

6,2% 0,7%
2,4%
8,2%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

7,6%
3,8%
8,4%
5,2%
6,6%
5,0%

30,1%
42,0%
34,1%
39,9%
37,5%
31,6%

49,5%
38,0%
43,4%
44,6%
45,0%
49,9%

12,4%
13,4%

10,1%
10,1%

9,7%
7,2%

0,4%
2,8%
4,5%
3,1%
0,8%
3,5%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

9,7%
4,5%
5,2%

38,1%
37,1%
33,3%

38,5%
48,1%
46,1% 12,2%

9,9%
8,3%

3,8%
2,1%
3,2%

Meðaltal
3,33

3,68

3,40

3,03

3,65

3,22

2,94

3,32

3,31

3,32

3,37

3,39

3,24

3,40

3,33

3,25

-0,18

-0,28

-0,10

-0,13

-0,21

-0,16

-0,14

-0,21

-0,14

-0,14

-0,22

-0,22

-0,21

-0,23

-0,13

-0,14
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s.
s.
s.
s.
s.

28,1%

46,2%

15,0%
1,5%9,2%

61,2%28,1%

Fjöldi %
Mjög	örugg(ur/t)	(5)
Fremur	örugg(ur/t)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	óörugg(ur/t)	(2)
Mjög	óörugg(ur/t)	(1)
Gild	svör

15,0%168
46,2%519
28,1%315
9,2%103
1,5%16

100,0%1.121

Veit	ekki/Hef	ekki	ekið	um	jarðgöng	sl.	12	m..
Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

7,9%98
2,3%29

100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,89

0,05
3,64

Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,643,78

Niðurstöður

9.	Finnst	þér	þú	örugg(ur/t)	eða	óörugg(ur/t)	þegar	þú	ekur	um	jarðgöng	á	Íslandi?
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Bakgrunnur	-	1

9.	Finnst	þér	þú	örugg(ur/t)	eða	óörugg(ur/t)	þegar	þú	ekur	um	jarðgöng	á	Íslandi?

Mjög	örugg(ur/t)	(5) Fremur	örugg(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óörugg(ur/t)	(2) Mjög	óörugg(ur/t)	(1)
Heild 15,0% 46,2% 28,1% 9,2% 1,5%

Kyn
Karl
Kona

17,1%
12,7%

42,9%
49,8%

29,9%
26,0% 10,5%

8,1% 1,9%
1,0%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

20,0%
13,7%
10,5%
16,8%
12,8%

39,2%
44,1%
48,0%
51,2%
50,5%

28,5%
34,6%

28,5%
23,1%
25,4%

11,7%

12,5%
5,7%

6,6%
9,1%

0,5%
1,9%
0,5%
2,3%
2,2%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

15,0%
16,2%
14,1%

43,3%
45,1%
50,1%

30,6%
25,6%
27,3%

10,9%
9,6%

7,5%

1,4%
2,2%
0,9%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

12,4%
17,2%
16,2%

10,2%
18,1%

12,4%

40,0%
46,2%
45,1%

60,7%
47,9%
44,7%

32,3%
29,2%
25,6%
23,6%
26,6%
31,1%

13,2%

10,9%

11,3%

6,5%

4,7%
6,0%

2,0%
0,9%
2,2%
0,8%
1,4%
0,4%

Meðaltal
3,64

3,65
3,63

3,66
3,62
3,56
3,74

3,63

3,61
3,62
3,69

3,47
3,72
3,62
3,75
3,75

3,57

-0,14

-0,10
-0,17

-0,21
-0,07
-0,21
-0,30
0,08

-0,15
-0,21
-0,07

-0,24
-0,11
-0,09
-0,21
-0,14
-0,06
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Mjög	örugg(ur/t)	(5) Fremur	örugg(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óörugg(ur/t)	(2) Mjög	óörugg(ur/t)	(1)
Heild 15,0% 46,2% 28,1% 9,2% 1,5%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

12,4%
16,9%
14,3%

41,7%
46,5%
48,4%

38,7%
25,1%
25,7% 10,2%

6,4%
9,6%

0,7%
1,9%
1,4%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

12,5%
19,3%
16,8%
14,3%
15,6%
17,7%

45,4%
41,7%
45,2%
53,4%
49,0%
46,8%

28,3%
30,5%
30,0%

22,6%
24,2%
25,1%

13,0%
7,5%
8,1%
7,5%
9,4%
9,5%

0,9%
1,0%

2,3%
1,8%
1,0%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

22,4%
11,3%
6,7%

50,8%
45,1%

36,0%

20,7%
32,2%
37,6%

10,2%
15,2%

5,6% 0,4%
1,3%
4,5%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

18,1%
12,6%
11,9%

48,4%
50,7%

36,9%

24,1%
27,3%
37,1% 11,5%

9,0%
8,2%

0,4%
1,2%
2,6%

Meðaltal
3,64

3,59
3,67
3,64

3,56
3,71
3,71
3,70
3,67
3,71

3,89
3,55

3,25

3,75
3,65

3,44

-0,14

-0,13
-0,12
-0,21

-0,22
-0,21
-0,17
-0,03
-0,07
-0,03

0,03
-0,21
-0,13

-0,19
-0,10
-0,13

Bakgrunnur	-	2

9.	Finnst	þér	þú	örugg(ur/t)	eða	óörugg(ur/t)	þegar	þú	ekur	um	jarðgöng	á	Íslandi?
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46,2% 46,2%28,1%
Bakgrunnur - 3

9. Finnst þér þú örugg(ur/t) eða óörugg(ur/t) þegar þú ekur um jarðgöng á Íslandi?

Mjög örugg(ur/t) (5) Fremur örugg(ur/t) (4) Í meðallagi (3) Fremur óörugg(ur/t) (2) Mjög óörugg(ur/t) (1)

Heild 15,0% 46,2% 28,1% 9,2% 1,5%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

24,9%
15,6%
7,6%

54,1%
48,9%

37,1%

15,3%
28,3%
37,4% 14,7%

5,4%
6,9%

0,3%
0,4%
3,2%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

25,0%
9,4%
6,8%

51,9%
44,1%
38,3%

17,4%
33,5%
38,6%

12,0%
11,0%

5,5% 0,1%
0,9%
5,3%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

17,0%
16,2%
12,1%
15,2%
18,5%
11,4%

45,1%
48,8%
44,3%
48,1%
46,7%
45,9%

30,1%
28,2%
32,0%
24,6%
21,9%
31,2%

10,6%
11,6%
11,5%

6,8%
5,5%
9,0%

1,0%
1,3%
2,6%
1,4%
1,3%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

17,7%
16,5%
10,9%

42,0%
48,5%
46,7%

29,0%
27,4%
28,3% 12,3%

9,9%
6,3%

1,4%
1,3%
1,7%

Meðaltal
3,64

3,98

3,72

3,31

3,96

3,49

3,30

3,70

3,73

3,54

3,65

3,70

3,57

3,65

3,73

3,53

-0,14

-0,23

-0,08

-0,14

-0,03

-0,15

-0,15

-0,24

-0,08

-0,12

-0,19

-0,17

-0,17

-0,27

0,00

-0,16
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s.
s.
s.
s.
s.

10,2%

31,0%

39,4%

17,4%

2,0%

19,4%39,4%41,2%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

2,0%25
17,4%213
39,4%483
31,0%380
10,2%125
100,0%1.226

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

1,8%23
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,93

0,05
2,70

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,88
3,20

3,20 2,93

2,80 2,78

2,77 2,75

2,63
2,70

Niðurstöður

10.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	vel	eða	illa	varðandi	viðhald	vega	í	þéttbýli?
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Bakgrunnur	-	1

10.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	vel	eða	illa	varðandi	viðhald	vega	í	þéttbýli?

Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 2,0% 17,4% 39,4% 31,0% 10,2%

Kyn
Karl
Kona

1,6%
2,4%

17,0%
17,8%

37,1%
41,5%

33,2%
28,9%

11,0%
9,4%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

4,0%
1,4%
0,6%
2,0%
1,5%

17,2%
19,5%

14,7%
17,4%
17,8%

43,5%
35,6%

39,2%
39,5%
38,5%

26,2%
36,0%

30,3%
28,0%

34,5%

15,2%
13,1%

9,1%
7,6%

7,7%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

1,2%
3,2%
2,0%

17,9%
13,4%

19,9%

35,6%
43,3%

40,6%

33,8%
30,1%
28,6%

11,5%
10,0%
9,0%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

1,7%
0,9%
3,2%
3,6%
2,5%
0,5%

15,6%
19,8%

13,4%
18,2%

23,8%
17,1%

30,2%
40,1%
43,3%

38,5%
47,0%

35,5%

40,9%
27,8%
30,1%
28,9%

23,0%
33,9%

11,6%
11,4%
10,0%
10,8%

13,0%
3,7%

Meðaltal
2,70

2,65
2,75

2,81
2,71

2,55
2,67
2,71

2,64
2,70
2,77

2,55
2,71
2,70
2,75

2,98
2,58

-0,18

-0,08
-0,29

-0,28
-0,20
-0,28
-0,20
-0,01

-0,28
-0,12
-0,13

-0,37
-0,13
-0,33
-0,12
-0,08
-0,20
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 2,0% 17,4% 39,4% 31,0% 10,2%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

1,7%
1,8%
2,4%

18,5%
15,7%
18,6%

35,7%
38,4%
42,2%

33,1%
32,2%
28,8%

11,0%
11,9%
8,0%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

4,6%
0,7%
2,4%
2,1%
1,8%
1,8%

17,8%
10,9%
20,5%
19,7%
15,3%
19,4%

36,2%
41,5%

36,2%
38,0%
44,1%

37,3%

28,5%
40,3%

29,5%
27,2%
31,2%
32,8%

12,9%

11,4%
12,9%

6,5%

7,6%
8,7%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

3,5%
0,9%
0,4%

30,8%
9,8%

4,1%

43,8%
43,0%

22,1%

19,3%
38,1%
41,1% 32,4%

2,6%
8,1%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

2,9%
1,2%
1,5%

24,3%
14,7%

9,0%

44,3%
46,7%

21,7%

23,8%
29,5%

44,3% 23,5%

4,7%
8,0%

Meðaltal
2,70

2,67
2,63
2,79

2,73
2,59
2,73
2,71
2,72
2,73

3,13
2,57

1,99

2,97
2,72

2,20

-0,18

-0,16
-0,19
-0,14

-0,39
-0,23
-0,24
-0,04
-0,32
-0,07

-0,18
-0,16
-0,17

-0,24
-0,07
-0,22

Bakgrunnur	-	2

10.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	vel	eða	illa	varðandi	viðhald	vega	í	þéttbýli?
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39,4% 31,0%39,4%
Bakgrunnur - 3

10. Finnst þér Vegagerðin almennt standa sig vel eða illa varðandi viðhald vega í þéttbýli?

Mjög vel (5) Fremur vel (4) Í meðallagi (3) Fremur illa (2) Mjög illa (1)

Heild 2,0% 17,4% 39,4% 31,0% 10,2%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

4,2%
1,9%
1,2%

41,6%
15,5%

6,5%

38,9%
53,3%

22,2%

13,6%
24,6%

47,1% 22,9%

1,7%
4,8%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

3,6%
1,3%

32,9%
10,8%
3,5%

43,7%
43,8%

21,1%

18,2%
35,8%
45,2% 30,2%

1,6%
8,4%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

2,8%
2,8%
1,2%
3,2%
1,0%
0,4%

18,1%
15,7%
17,7%
15,8%
24,5%

15,1%

37,7%
36,2%
38,8%
40,4%
36,9%
44,5%

35,6%
34,8%
30,6%
30,8%
27,0%
28,7%

10,4%
11,6%

10,6%
11,3%

5,8%

9,8%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

4,5%
1,5%
0,9%

19,1%
16,6%
17,5%

35,4%
40,2%
40,0%

32,5%
30,7%
31,1%

11,0%
10,5%

8,5%

Meðaltal
2,70

3,33

2,85

2,16

3,19

2,61

1,98

2,76

2,66

2,66

2,72

2,78

2,65

2,79

2,67

2,67

-0,18

-0,22

-0,11

-0,23

-0,22

-0,13

-0,22

-0,15

-0,07

-0,18

-0,31

-0,35

-0,27

-0,09

-0,34

-0,09
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s.
s.
s.
s.
s.

16,4%

33,5%
37,7%

11,2%
1,2%

12,3%37,7%49,9%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

1,2%14
11,2%133
37,7%449
33,5%399
16,4%195
100,0%1.190

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

4,7%59
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,92

0,05
2,47

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,50
2,47

2,25

2,46

2,452,60
2,71

2,70

2,33

2,68

Niðurstöður

11.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	vel	eða	illa	varðandi	viðhald	vega	í	dreifbýli?
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Bakgrunnur	-	1

11.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	vel	eða	illa	varðandi	viðhald	vega	í	dreifbýli?

Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 1,2% 11,2% 37,7% 33,5% 16,4%

Kyn
Karl
Kona

0,9%
1,3%

12,0%
10,1%

37,7%
37,4%

32,6%
34,8%

16,7%
16,3%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

2,2%

0,7%
0,5%
2,1%

10,6%
14,4%

13,7%
9,5%

8,1%

46,2%
34,4%
36,3%
35,2%
34,2%

27,0%
32,2%
33,4%

31,2%
44,4%

14,0%
19,1%
20,1%
19,4%

11,2%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

1,5%
1,9%
0,3%

14,1%
11,4%

7,9%

42,4%
39,1%

32,0%

28,7%
31,8%

39,8%

13,4%
15,7%

20,0%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

1,6%
1,4%
1,9%
0,7%
0,5%

14,0%
14,2%

11,4%
4,8%

9,5%
8,4%

39,5%
44,7%

39,1%
29,5%

37,8%
27,7%

30,7%
27,1%

31,8%
40,8%

35,7%
43,1%

14,3%
12,7%
15,7%

24,2%
16,5%

20,8%

Meðaltal
2,47

2,48
2,45

2,60
2,44

2,37
2,45
2,45

2,61
2,52

2,29

2,58
2,64

2,52
2,17

2,42
2,24

-0,23

-0,19
-0,27

-0,28
-0,16
-0,18
-0,30
-0,24

-0,20
-0,28
-0,23

-0,33
-0,20
-0,15
-0,28
-0,23
-0,24
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 1,2% 11,2% 37,7% 33,5% 16,4%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

1,9%
0,9%
1,2%

13,2%
10,1%
11,2%

33,3%
35,4%
42,5%

35,9%
33,7%
32,3%

15,8%
20,1%

12,9%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

3,8%

0,8%
0,4%

1,2%

11,9%
11,2%
10,8%
13,3%

9,3%
5,8%

36,1%
40,8%
37,6%

32,2%
41,1%
37,7%

36,6%
38,3%

31,3%
37,2%

27,9%
33,0%

14,1%
15,1%
18,4%
18,9%
20,3%

14,8%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

2,0%
0,5%
0,9%

20,2%
5,4%
2,7%

44,1%
40,9%

16,7%

27,7%
37,6%
37,5%

15,6%
42,3%

5,9%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

1,6%
0,2%
1,7%

14,7%
9,5%
5,8%

43,2%
42,3%

24,6%

30,9%
35,2%
35,1%

12,9%
32,8%

9,6%

Meðaltal
2,47

2,49
2,38
2,55

2,52
2,37
2,45
2,37
2,42
2,53

2,85
2,38

1,82

2,68
2,49

2,08

-0,23

-0,24
-0,25
0,00

-0,20
-0,29
-0,28
-0,21
-0,37
-0,21

-0,22
-0,24
-0,19

-0,32
-0,17
-0,22

Bakgrunnur	-	2

11.	Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	vel	eða	illa	varðandi	viðhald	vega	í	dreifbýli?
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33,5%37,7% 33,5%37,7%
Bakgrunnur - 3

11. Finnst þér Vegagerðin almennt standa sig vel eða illa varðandi viðhald vega í dreifbýli?

Mjög vel (5) Fremur vel (4) Í meðallagi (3) Fremur illa (2) Mjög illa (1)

Heild 1,2% 11,2% 37,7% 33,5% 16,4%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

3,4%
0,8%
0,5%

29,3%
8,5%
3,7%

42,4%
51,1%

18,4%

21,8%
30,6%
43,9% 33,5%

3,1%
8,9%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

2,6%

0,8%

22,0%
6,6%
0,8%

45,4%
41,6%

15,8%

24,2%
37,4%
43,3%

14,5%
39,3%

5,7%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

1,6%
1,8%
0,7%
1,7%
1,0%

13,1%
10,8%
11,1%
17,8%

8,2%

7,8%

31,7%
30,9%
31,8%
37,0%
43,3%
58,0%

42,2%
36,9%
34,7%
34,6%
27,5%
21,5%

16,2%
17,3%
21,9%
15,6%
10,3%
12,7%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

2,1%
0,9%
0,9%

15,1%

11,8%
7,9%

29,0%
40,3%
41,5%

34,8%
34,8%
31,3%

19,1%
16,2%
14,5%

Meðaltal
2,47

3,08

2,62

1,94

2,92

2,40

1,81

2,37

2,45

2,34

2,49

2,72

2,61

2,46

2,42

2,53

-0,23

-0,34

-0,17

-0,16

-0,21

-0,25

-0,17

-0,12

-0,06

-0,21

-0,34

-0,18

0,11

-0,07

-0,23

-0,32
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s.
s.
s.
s.
s.

13,7%

29,2%

37,9%

17,2%

2,0%

19,2%37,9%42,9%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

2,0%25
17,2%210
37,9%462
29,2%356
13,7%167
100,0%1.220

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

2,3%29
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,98

0,05
2,65

Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,652,65

Niðurstöður

12.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	að	breikka	vegi	eða	tvöfalda	akreinar	almennt?
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Bakgrunnur	-	1

12.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	að	breikka	vegi	eða	tvöfalda	akreinar	almennt?

Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 2,0% 17,2% 37,9% 29,2% 13,7%

Kyn
Karl
Kona

1,8%
2,0%

15,2%
19,5%

33,1%
42,5%

31,5%
27,1%

18,3%
8,8%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

2,9%
3,0%

1,4%
1,2%
1,3%

24,3%
19,0%

11,9%
14,5%
14,2%

41,1%
42,8%
41,1%

31,4%
32,4%

22,3%
23,5%

29,0%
37,8%

35,3%

11,8%
16,5%
15,0%
16,8%

9,4%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

2,9%
1,9%
1,2%

18,5%
18,5%

15,0%

38,1%
37,2%
38,1%

26,8%
30,7%
30,6%

13,7%
11,8%
15,1%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

2,5%
3,2%
1,9%
1,1%
1,1%
1,5%

18,2%
18,7%
18,5%

18,0%
16,2%

8,4%

36,5%
39,6%

37,2%
45,3%

39,3%
32,4%

29,7%
24,3%

30,7%
27,9%
30,1%
32,7%

13,1%
14,2%

11,8%
17,3%

11,5%
17,2%

Meðaltal
2,65

2,51
2,79

2,89
2,78

2,53
2,49
2,48

2,70
2,68

2,57

2,67
2,72
2,68

2,48
2,67

2,52

0,00

0,06
-0,07

-0,14
-0,01
-0,06
0,09
0,08

0,03
0,05
-0,08

-0,05
0,09
0,01
0,05
-0,19
0,00
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 2,0% 17,2% 37,9% 29,2% 13,7%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

0,9%
2,3%
2,3%

19,0%
14,5%
18,9%

41,3%
34,0%
40,2%

28,3%
29,0%
29,8%

10,6%
20,2%

8,7%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

2,8%
1,2%
3,0%
1,5%
1,0%
2,7%

23,1%
16,7%
14,6%
14,5%
18,8%
19,1%

27,5%
39,9%
37,1%
44,2%

34,2%
38,3%

28,2%
36,8%
32,0%
27,1%

21,6%
27,9%

18,4%

13,3%
12,7%

24,4%
12,0%

5,5%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

3,5%
1,1%
0,9%

25,4%
14,7%

5,0%

41,4%
39,9%

24,7%

23,9%
32,3%
33,6%

12,0%
35,7%

5,9%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

3,6%
0,7%
0,7%

20,6%
15,9%
12,9%

41,1%
39,8%

28,3%

26,8%
30,9%
32,0%

12,8%
26,1%

7,9%

Meðaltal
2,65

2,71
2,50
2,76

2,64
2,71
2,62
2,65
2,50
2,73

2,97
2,61

2,02

2,85
2,61

2,30

0,00

0,02
-0,09
0,27

-0,01
-0,09
-0,04
-0,09
-0,02
0,00

-0,03
0,01
0,02

0,04
0,02
-0,04

Bakgrunnur	-	2

12.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	að	breikka	vegi	eða	tvöfalda	akreinar	almennt?
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37,9% 29,2%37,9%
Bakgrunnur - 3

12. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í að breikka vegi eða tvöfalda akreinar almennt?

Mjög vel (5) Fremur vel (4) Í meðallagi (3) Fremur illa (2) Mjög illa (1)

Heild 2,0% 17,2% 37,9% 29,2% 13,7%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

5,4%
1,8%
0,3%

31,4%
17,3%

8,2%

37,7%
46,5%

26,9%

21,6%
26,8%
37,4% 27,2%

4,0%
7,6%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

4,8%
0,3%
0,5%

27,7%
12,2%
6,9%

41,6%
41,0%

24,1%

21,1%
34,0%
36,4%

12,6%
32,1%

4,7%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

4,2%
1,5%
1,6%
1,3%
4,7%

16,0%
18,8%
16,6%
16,1%
21,7%
15,7%

36,1%
30,6%
36,5%
38,5%
37,2%
49,4%

29,2%
30,1%
29,5%
30,6%
30,6%
24,7%

14,4%
19,0%
15,8%
13,6%

10,3%
5,8%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

3,0%
2,0%
1,4%

22,6%
17,9%
12,7%

37,0%
37,9%
37,3%

22,8%
28,7%
35,0%

14,7%
13,6%
13,5%

Meðaltal
2,65

3,13

2,79

2,17

3,07

2,54

2,07

2,66

2,54

2,59

2,61

2,89

2,71

2,76

2,66

2,54

0,00

-0,06

0,08

-0,09

0,02

-0,03

0,04

-0,05

0,19

0,00

-0,05

-0,02

0,33

-0,12

-0,03

0,15
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s.
s.
s.
s.
s.

14,8%

32,6%
37,8%

12,7%
2,0%

14,7%37,8%47,5%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

2,0%24
12,7%153
37,8%457
32,6%394
14,8%179

100,0%1.207

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

3,4%42
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,93

0,05
2,54

Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,542,69

Niðurstöður

13.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	því	að	bæta	vegi	eða	slitlag?
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Bakgrunnur	-	1

13.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	því	að	bæta	vegi	eða	slitlag?

Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 2,0% 12,7% 37,8% 32,6% 14,8%

Kyn
Karl
Kona

2,1%
1,8%

13,8%
11,6%

34,9%
40,7%

32,1%
33,5%

17,2%
12,4%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

4,5%
1,8%

1,2%
1,7%

16,2%
11,3%

11,2%
13,4%

9,9%

44,0%
35,0%

38,9%
35,3%
34,6%

24,0%
36,2%

33,1%
33,7%

37,8%

11,3%
15,7%
18,1%
18,5%

12,5%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

1,6%
3,3%

1,5%

12,6%
13,2%
12,4%

41,8%
33,8%
36,7%

29,0%
36,3%

33,6%

15,0%
13,3%
15,8%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

1,6%
1,5%
3,3%

1,1%
1,5%
1,9%

12,6%
12,6%
13,2%

10,9%
15,6%

10,1%

37,8%
45,3%

33,8%
33,6%

44,2%
31,0%

28,9%
29,1%

36,3%
39,1%

25,8%
38,1%

19,1%
11,6%
13,3%
15,3%

13,0%
18,9%

Meðaltal
2,54

2,52
2,57

2,79
2,47

2,41
2,43

2,54

2,57
2,57

2,50

2,49
2,63

2,57
2,43

2,67
2,38

-0,15

-0,11
-0,18

-0,25
-0,20
-0,23
-0,24
0,12

-0,16
-0,11
-0,15

-0,26
-0,11
-0,15
-0,11
-0,19
-0,15
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 2,0% 12,7% 37,8% 32,6% 14,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

3,9%
1,4%
1,7%

16,4%
11,2%
12,3%

34,8%
34,6%
42,6%

28,3%
34,8%
32,7%

16,6%
18,0%
10,7%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

6,1%

1,4%

1,0%
2,9%

14,8%

15,1%
12,9%
13,1%
12,3%

8,3%
26,7%

43,5%
40,2%
41,5%
38,9%
36,8%

29,2%
39,2%
33,0%
31,3%
25,8%
34,1%

23,3%

10,3%
14,3%
21,3%
13,8%

9,0%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

4,5%
0,5%

22,0%
7,1%
3,3%

46,8%
40,0%

13,6%

22,9%
38,8%
39,7%

13,5%
43,4%

3,8%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

3,6%
0,5%
1,0%

17,6%
9,3%
6,6%

43,2%
47,2%

18,3%

27,7%
31,2%
42,6%

11,8%
31,5%

7,9%

Meðaltal
2,54

2,63
2,43
2,61

2,51
2,51
2,64
2,53
2,47
2,56

3,01
2,42

1,77

2,81
2,55

2,03

-0,15

-0,18
-0,14
0,03

-0,26
-0,20
-0,17
-0,11
-0,19
-0,13

-0,04
-0,20
-0,09

-0,21
-0,07
-0,15

Bakgrunnur	-	2

13.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	því	að	bæta	vegi	eða	slitlag?
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32,6%37,8% 32,6%37,8%
Bakgrunnur - 3

13. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin almennt standa sig í því að bæta vegi eða slitlag?

Mjög vel (5) Fremur vel (4) Í meðallagi (3) Fremur illa (2) Mjög illa (1)

Heild 2,0% 12,7% 37,8% 32,6% 14,8%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

7,1%
1,4%

30,9%
11,2%
4,4%

41,8%
51,4%

18,6%

17,8%
28,1%

45,8% 31,3%

2,3%
7,9%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

5,4% 23,8%
6,8%
2,4%

48,9%
41,3%

12,0%

19,0%
39,5%
43,6%

12,4%
42,0%

3,0%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

4,1%
1,0%
1,0%
1,7%
1,8%
1,3%

12,6%
15,0%

12,7%
16,3%
12,3%

9,2%

36,6%
29,8%
43,1%
36,9%
40,0%
42,5%

30,3%
35,2%
31,4%
35,3%
30,4%
31,0%

16,4%
19,0%
15,4%
13,5%
11,6%
12,9%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

4,5%
1,5%
0,8%

15,3%
12,1%
11,5%

32,8%
40,0%
38,6%

29,2%
32,4%
35,9%

18,2%
14,0%
13,2%

Meðaltal
2,54

3,23

2,70

1,96

3,10

2,42

1,75

2,58

2,44

2,49

2,54

2,66

2,58

2,59

2,55

2,51

-0,15

-0,18

-0,08

-0,15

-0,13

-0,14

-0,13

-0,18

-0,04

-0,08

-0,32

-0,27

0,27

-0,17

-0,17

-0,08
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s.
s.
s.
s.
s.

23,8%

39,3%

22,6%

9,6% 4,8%

27,3%39,3%33,4%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

4,8%58
22,6%276
39,3%480
23,8%291
9,6%117

100,0%1.222

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

2,2%27
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,02

0,06
2,89

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,89
2,93

2,77

3,00

2,52

3,22
3,20

2,70

2,61

Niðurstöður

14.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	að	fækka	einbreiðum	brúm?
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Bakgrunnur	-	1

14.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	að	fækka	einbreiðum	brúm?

Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 4,8% 22,6% 39,3% 23,8% 9,6%

Kyn
Karl
Kona

5,9%
3,4%

23,7%
21,6%

36,6%
41,7%

22,3%
25,7%

11,6%
7,6%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

3,7%
5,5%
5,5%
6,2%
3,7%

24,1%
23,5%
21,5%
20,7%
22,3%

43,6%
46,5%

38,5%
38,9%

29,3%

21,3%
15,7%
26,5%
22,9%
32,2%

11,3%
12,6%

7,2%
8,9%
8,0%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

4,7%
4,9%
4,8%

25,4%
21,2%
20,6%

38,4%
43,8%

36,8%

23,3%
22,6%
25,2% 12,5%

8,2%
7,5%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

4,6%
4,7%
4,9%
3,1%
8,2%
2,6%

26,3%
24,6%
21,2%
20,9%
19,7%
21,4%

34,8%
41,5%
43,8%

31,5%
29,6%

47,1%

23,6%
23,0%
22,6%
27,1%
29,4%

20,0%

10,8%

17,3%
13,0%

6,1%
7,5%

8,9%

Meðaltal
2,89

2,90
2,88

2,96
3,01
2,90
2,88

2,72

2,95
2,93
2,80

2,90
2,99
2,93

2,65
2,81
2,89

-0,04

-0,03
-0,05

-0,12
0,10
-0,01
0,08
-0,21

-0,07
0,15
-0,14

-0,06
0,06
-0,27
0,15
-0,17
-0,13
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 4,8% 22,6% 39,3% 23,8% 9,6%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

4,4%
3,6%
6,2%

17,0%
22,5%
25,7%

47,2%
35,5%
38,5%

22,1%
26,5%
22,1%

11,9%
9,2%

7,5%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

7,1%
2,5%
4,3%
3,4%
3,3%
7,3%

28,3%
20,9%
25,2%
30,0%
26,1%

9,7% 36,1%
38,1%
44,1%

37,9%
39,3%
35,9%

33,2%
27,3%
22,7%
25,3%

19,0%
20,3%

13,8%

10,4%

3,8%
8,0%
8,2%
8,4%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

8,5%
2,7%
1,4%

32,2%
16,9%
13,6%

37,9%
43,7%

29,7%

17,3%
27,4%
32,2% 23,1%

4,1%
9,3%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

7,1%
4,0%
2,3%

30,1%
18,6%
13,4%

36,0%
47,4%

35,6%

20,3%
24,2%
29,6% 19,0%

6,5%
5,8%

Meðaltal
2,89

2,85
2,80
3,01

2,63
2,98
2,91
2,90
3,01
3,00

3,24
2,76

2,38

3,11
2,91

2,50

-0,04

0,00
-0,08
0,08

-0,03
0,01
-0,06
-0,06
0,13
-0,36

-0,02
-0,09
0,03

-0,14
0,07
-0,02

Bakgrunnur	-	2

14.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	að	fækka	einbreiðum	brúm?
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39,3% 23,8%39,3%
Bakgrunnur - 3

14. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin almennt standa sig í að fækka einbreiðum brúm?

Mjög vel (5) Fremur vel (4) Í meðallagi (3) Fremur illa (2) Mjög illa (1)

Heild 4,8% 22,6% 39,3% 23,8% 9,6%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

13,5%
3,0%
2,4%

33,6%
22,6%
15,7%

36,1%
45,5%

32,3%

13,9%
22,9%
31,3% 18,2%

2,9%
6,0%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

8,8%
2,7%
0,9%

34,7%
16,3%
13,6%

39,8%
43,1%

30,4%

12,9%
29,7%
32,5% 22,6%

3,9%
8,2%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

6,6%
2,6%
4,0%
6,9%
4,9%
2,1%

25,9%
24,5%
22,7%
23,4%
21,5%
17,2%

36,5%
36,8%
38,8%
34,7%
39,4%
54,8%

22,3%
25,3%
19,9%
26,9%
26,8%
20,0%

10,8%
14,6%

8,7%

8,2%
7,3%
5,8%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

3,6%
5,5%
5,2%

23,9%
24,6%
19,9%

33,5%
40,5%
41,6%

26,5%
20,6%
25,7%

12,5%
8,9%
7,7%

Meðaltal
2,89

3,41

2,94

2,53

3,32

2,76

2,38

2,99

2,83

2,82

2,94

2,90

2,90

2,80

2,97

2,89

-0,04

-0,14

0,03

0,04

0,04

-0,12

0,09

0,06

-0,12

0,00

-0,18

0,02

0,03

-0,12

0,12

-0,14
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s.
s.
s.
s.
s.

25,0%

42,9%

18,7%
5,1%

8,2%

61,6%25,0%13,3%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

18,7%227
42,9%520
25,0%304
8,2%99
5,1%62

100,0%1.213

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

2,9%36
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,04

0,06
3,62

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,38

3,62
3,64

3,653,59 3,683,563,70

3,70
3,74

Niðurstöður

15.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	að	nota	viðvörunarmerki	þar	sem	framkvæmdir	fara	fram?
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Bakgrunnur	-	1

15.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	að	nota	viðvörunarmerki	þar	sem	framkvæmdir	fara	fram?

Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 18,7% 42,9% 25,0% 8,2% 5,1%

Kyn
Karl
Kona

17,4%
20,3%

42,1%
43,6%

24,8%
25,2%

9,7%
6,4%

5,9%
4,3%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

27,0%
21,6%
16,6%
15,7%
10,9%

44,3%
37,1%
43,3%
44,1%
45,5%

21,0%
29,5%
26,0%
25,3%
24,4% 10,8%

6,0%
7,1%
7,5%
9,9%

1,6%
4,6%
6,5%
5,0%
8,4%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

18,1%
16,6%
21,0%

41,7%
41,0%
45,5%

26,3%
24,7%
24,0%

10,9%
8,1%

6,3%

5,8%
6,8%
3,2%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

15,2%
20,6%
16,6%
21,8%
24,8%

16,7%

44,9%
39,1%
41,0%
48,9%
42,4%
46,5%

26,8%
25,8%
24,7%
20,9%
27,0%
22,8%

10,9%

10,2%

8,4%
7,8%

6,1%
2,4%

4,7%
6,7%
6,8%
2,3%
3,3%
3,7%

Meðaltal
3,62

3,55
3,69

3,89
3,64
3,56
3,56

3,40

3,58
3,50
3,75

3,57
3,59
3,50

3,82
3,83

3,62

-0,06

-0,09
-0,04

-0,22
0,03
-0,07
-0,13
0,05

-0,12
-0,06
-0,01

-0,07
-0,07
-0,17
-0,06
-0,16
0,11
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 18,7% 42,9% 25,0% 8,2% 5,1%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

14,1%
21,2%
18,6%

49,1%
37,9%
44,6%

24,7%
26,3%
24,0%

6,9%
8,5%
8,6%

5,2%
6,0%
4,2%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

21,9%
14,5%
23,0%
17,4%
16,5%
20,2%

39,1%
47,2%
41,2%
50,5%
48,4%
42,8%

25,4%
25,2%
24,5%
18,6%
25,7%
25,0%

11,1%
7,9%

6,4%
6,0%
8,5%
7,6%

5,6%
1,9%
4,9%
7,5%
0,8%
4,4%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

28,6%
14,6%

6,8%

48,2%
42,3%

31,5%

14,8%
31,7%
34,2% 13,5%

6,4%
8,1%

14,0%

2,1%
3,3%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

25,2%
15,6%
11,0%

51,1%
40,5%

29,2%

15,7%
33,2%
33,2% 14,0%

6,0%
6,9%

12,6%

2,0%
3,8%

Meðaltal
3,62

3,60
3,60
3,65

3,64
3,61
3,71
3,64
3,71
3,67

3,95
3,57

3,04

3,91
3,57

3,12

-0,06

-0,06
-0,03
-0,13

-0,04
-0,03
-0,09
-0,07
-0,19
0,05

0,15
-0,08
-0,08

-0,16
-0,05
0,00

Bakgrunnur	-	2

15.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	að	nota	viðvörunarmerki	þar	sem	framkvæmdir	fara	fram?
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42,9% 42,9%25,0%
Bakgrunnur - 3

15. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í að nota viðvörunarmerki þar sem framkvæmdir fara fram?

Mjög vel (5) Fremur vel (4) Í meðallagi (3) Fremur illa (2) Mjög illa (1)

Heild 18,7% 42,9% 25,0% 8,2% 5,1%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

35,1%
17,0%
11,3%

46,5%
49,4%

31,7%

12,0%
25,3%
33,1% 12,7%

5,8%
6,1%

11,2%

0,6%
2,2%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

32,8%
13,0%
5,3%

46,3%
44,2%

32,8%

14,6%
28,9%
36,0% 13,2%

5,3%
8,8%

12,7%

1,0%
5,2%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

20,8%
22,1%
19,7%
16,1%
22,0%
15,1%

49,0%
37,7%
41,2%
45,3%
43,4%
38,4%

18,0%
29,7%
21,6%
23,6%
24,6%
36,1%

11,9%

7,7%
6,2%

9,6%
4,8%
4,9%

4,6%
4,2%
5,6%
5,4%
5,3%
5,6%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

23,9%
16,3%
17,6%

44,8%
43,1%
41,1%

20,3%
27,7%
25,2%

7,2%
7,9%
9,6%

3,8%
5,0%
6,5%

Meðaltal
3,62

4,09

3,73

3,19

4,05

3,51

3,05

3,74

3,67

3,57

3,57

3,72

3,52

3,78

3,58

3,54

-0,06

-0,08

-0,04

-0,06

0,18

-0,15

-0,06

-0,14

0,10

-0,08

-0,15

-0,06

-0,23

-0,10

-0,10

0,07
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s.
s.
s.
s.
s.

15,0%

39,2%

32,1%

5,4% 8,2%

40,3%39,2%20,5%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

8,2%100
32,1%389
39,2%475
15,0%182
5,4%66

100,0%1.211

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

3,0%38
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,97

0,05
3,23

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,90

3,19

3,163,20
3,14 3,233,08

3,303,30
3,30

Niðurstöður

16.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	málun	á	bundnu	slitlagi?
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Bakgrunnur	-	1

16.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	málun	á	bundnu	slitlagi?

Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 8,2% 32,1% 39,2% 15,0% 5,4%

Kyn
Karl
Kona

8,8%
7,6%

30,6%
33,8%

37,0%
41,2%

16,0%
14,2%

7,6%
3,2%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

10,5%
8,9%

5,8%
7,3%
7,8%

32,8%
30,5%
33,9%

31,0%
32,2%

37,5%
39,1%

43,1%
42,0%

36,0%

13,3%
15,6%

13,2%
13,5%

18,9%

5,9%
5,9%

4,0%
6,2%
5,1%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

10,5%
6,5%
7,1%

29,9%
30,5%

35,6%

37,4%
44,2%

37,3%

16,8%
12,9%
14,8%

5,4%
5,9%
5,2%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

11,9%

12,9%

8,9%

6,5%
4,8%

2,9%

29,0%
30,6%
30,5%

42,2%
34,3%

32,8%

36,9%
37,9%

44,2%
37,3%

35,3%
39,4%

17,8%
15,9%

12,9%
11,8%
12,9%

18,4%

7,5%
3,7%
5,9%

4,0%
4,5%
6,5%

Meðaltal
3,23

3,17
3,28

3,29
3,21
3,24

3,20
3,19

3,23
3,19
3,25

3,14
3,31

3,19
3,32
3,38

3,07

-0,07

-0,04
-0,10

-0,13
-0,07
0,01
-0,04
-0,10

-0,06
-0,14
-0,03

-0,16
-0,03
0,05
-0,14
-0,10
0,00
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 8,2% 32,1% 39,2% 15,0% 5,4%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

9,8%
7,6%
8,1%

28,7%
33,9%
32,2%

42,6%
35,1%
41,3%

14,4%
16,4%
14,0%

4,5%
7,0%
4,3%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

12,6%

11,6%
7,0%

8,0%
4,1%
9,7%

24,3%
36,6%

28,0%
34,2%
38,9%
36,3%

36,1%
40,3%
44,0%

34,3%
40,6%
37,5%

16,9%
14,7%
12,5%
17,8%
13,1%
10,6%

10,0%
1,4%
3,9%
5,7%
3,2%
5,9%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

14,4%
4,4%
2,8%

42,6%
29,5%

15,2%

32,4%
46,1%

39,8%
14,3%

28,3%

9,3%

14,0%

1,3%
5,7%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

11,6%
5,6%
4,9%

42,9%
29,4%

18,0%

32,0%
45,9%
43,8%

11,0%
13,4%
22,6% 10,7%

2,4%
5,8%

Meðaltal
3,23

3,25
3,19
3,26

3,13
3,33
3,31
3,21
3,28
3,33

3,59
3,13

2,65

3,50
3,16

2,84

-0,07

-0,15
0,00
0,06

-0,08
-0,14
-0,04
-0,03
-0,06
-0,02

0,04
-0,12
-0,02

-0,07
-0,16
0,03

Bakgrunnur	-	2

16.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	málun	á	bundnu	slitlagi?
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39,2% 32,1%39,2%
Bakgrunnur - 3

16. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í málun á bundnu slitlagi?

Mjög vel (5) Fremur vel (4) Í meðallagi (3) Fremur illa (2) Mjög illa (1)

Heild 8,2% 32,1% 39,2% 15,0% 5,4%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

17,7%
6,9%
4,8%

47,3%
36,3%

18,8%

29,0%
43,6%
39,3%

10,7%
24,4%

6,0%

12,7%
2,6%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

13,5%
6,1%
2,5%

45,8%
28,8%

15,4%

31,8%
46,9%

36,6%
13,4%
30,6%

7,7%

14,9%

1,1%
4,9%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

11,4%
10,4%
9,3%
6,1%
7,6%
6,3%

35,8%
39,2%

26,7%
33,6%
33,5%
26,5%

35,7%
30,8%
39,3%
38,8%
41,5%
50,5%

13,1%

19,0%
16,6%
14,8%
13,5%

9,7% 10,0%
4,0%

5,7%
4,9%
2,6%
3,2%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

15,1%
5,7%
6,0%

28,8%
35,3%
31,1%

35,9%
38,2%
42,8%

14,4%
14,0%
16,1%

5,7%
6,8%
4,0%

Meðaltal
3,23

3,77

3,34

2,79

3,63

3,18

2,60

3,38

3,30

3,15

3,19

3,29

3,19

3,33

3,19

3,19

-0,07

-0,15

0,01

-0,02

-0,01

-0,06

-0,05

-0,07

-0,07

-0,13

-0,18

0,13

0,10

-0,03

-0,09

-0,03
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s.
s.
s.
s.
s.

39,7%

37,8%

3,6%
9,2%

9,6%

47,4%39,7%12,9%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

9,6%115
37,8%455
39,7%477
9,2%111
3,6%44

100,0%1.203

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

3,7%46
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,91

0,05
3,40

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,55 3,57 3,593,73
3,60 3,50

3,70

3,40
3,41 3,46

Niðurstöður

17.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	viðhaldi	á	kantstikum	meðfram	þjóðvegum	landsins?
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Bakgrunnur	-	1

17.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	viðhaldi	á	kantstikum	meðfram	þjóðvegum	landsins?

Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 9,6% 37,8% 39,7% 9,2% 3,6%

Kyn
Karl
Kona

11,1%
7,7%

38,0%
37,6%

37,9%
41,7% 10,1%

8,6% 4,3%
3,0%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

12,5%
10,3%
6,7%
9,1%
8,4%

38,2%
35,9%
43,2%

34,6%
37,3%

41,0%
40,8%
36,6%
41,8%
38,1%

10,3%
10,2%
13,3%

6,6%
6,3%

1,6%
6,7%
3,2%
4,3%
2,9%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

9,8%
9,0%
9,8%

35,7%
35,6%
41,6%

40,5%
43,0%

36,4%

10,9%
8,9%
7,7%

3,1%
3,4%
4,4%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

11,0%
11,8%

9,8%
9,8%
9,0%

7,1%

36,9%
34,7%
35,6%

47,5%
47,8%

31,7%

39,9%
41,0%
43,0%

25,5%
34,1%

45,7%

12,6%
8,9%

8,9%
9,5%

4,6%
9,8%

4,6%
1,9%
3,4%
6,4%
1,7%
5,7%

Meðaltal
3,40

3,43
3,37

3,53
3,37
3,40
3,34
3,35

3,38
3,38
3,45

3,38
3,38
3,38
3,47
3,63

3,25

-0,19

-0,18
-0,21

-0,20
-0,16
-0,11
-0,20
-0,27

-0,20
-0,20
-0,17

-0,28
-0,15
-0,15
-0,20
-0,33
-0,03
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)
Heild 9,6% 37,8% 39,7% 9,2% 3,6%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

10,2%
8,4%

9,6%

31,3%
40,4%
38,7%

46,4%
35,5%
40,2%

9,8%
9,9%
8,3%

4,1%
4,0%
3,1%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

15,9%

10,9%

14,1%

7,4%
8,3%

5,1%

26,9%
44,0%
37,6%
39,7%
46,1%
39,4%

43,4%
34,6%
41,6%
38,2%
34,8%
34,8%

11,9%

11,7%

8,4%

9,5%
6,0%

7,7%

5,4%
2,1%
3,0%
5,2%
2,3%
4,0%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

16,2%
5,7%
2,4%

45,5%
35,5%

25,7%

29,7%
49,1%
43,2% 17,4%

6,9%
7,2%

11,3%

1,7%
2,4%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

13,7%
6,3%
5,5%

45,9%
33,0%
29,0%

31,4%
48,2%
45,0% 13,2%

7,2%
8,7%

1,7%
3,8%
7,2%

Meðaltal
3,40

3,30
3,43
3,44

3,39
3,43
3,39
3,45
3,40
3,52

3,68
3,35

2,90

3,63
3,29
3,12

-0,19

-0,20
-0,12
-0,26

-0,15
-0,20
-0,05
-0,16
-0,26
-0,26

-0,11
-0,20
-0,18

-0,10
-0,29
-0,14

Bakgrunnur	-	2

17.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	standa	sig	í	viðhaldi	á	kantstikum	meðfram	þjóðvegum	landsins?
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37,8%39,7% 37,8%39,7%
Bakgrunnur - 3

17. Hversu vel eða illa finnst þér Vegagerðin standa sig í viðhaldi á kantstikum meðfram þjóðvegum landsins?

Mjög vel (5) Fremur vel (4) Í meðallagi (3) Fremur illa (2) Mjög illa (1)

Heild 9,6% 37,8% 39,7% 9,2% 3,6%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

19,8%
8,5%
5,0%

47,8%
41,0%

28,5%

25,5%
42,7%
43,7% 14,3%

6,3%
6,6%

0,6%
1,2%
8,4%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

16,6%
6,3%
2,1%

50,3%
31,3%
27,9%

27,5%
51,6%

38,8% 18,4%

5,0%
8,6%

12,8%

0,5%
2,2%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

14,1%
14,9%
8,5%
8,5%
5,8%
4,9%

41,0%
40,8%
39,8%
36,6%
38,1%
32,0%

32,9%
30,5%
33,9%
43,8%
47,4%
49,5%

11,5%

13,1%

8,4%
5,8%

8,7%
7,5%

3,5%
8,0%
6,3%
2,4%
1,2%
0,5%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

14,9%
9,3%
5,9%

38,0%
39,8%
35,9%

35,8%
36,6%
45,7%

10,6%
10,9%

5,7% 5,6%
3,7%
1,6%

Meðaltal
3,40

3,80

3,49

3,07

3,78

3,31

2,88

3,54

3,49

3,33

3,40

3,40

3,28

3,51

3,40

3,34

-0,19

-0,26

-0,08

-0,21

-0,17

-0,16

-0,17

-0,22

-0,20

-0,26

-0,31

-0,06

-0,15

-0,27

-0,20

-0,08
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s.
s.
s.
s.
s.

26,3%

33,4%

32,2%

1,8%

65,6%26,3%

Fjöldi %
Mjög	hlynnt(ur)	(5)
Fremur	hlynnt(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	andvíg(ur)	(2)
Mjög	andvíg(ur)	(1)
Gild	svör

32,2%397
33,4%413
26,3%324
6,3%78
1,8%23

100,0%1.235

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

1,1%14
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,97

0,05
3,88

Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,884,00

Niðurstöður

18.	Ert	þú	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	auknum	almenningssamgöngum?
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Bakgrunnur	-	1

18.	Ert	þú	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	auknum	almenningssamgöngum?

Mjög	hlynnt(ur)	(5) Fremur	hlynnt(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	andvíg(ur)	(2) Mjög	andvíg(ur)	(1)
Heild 32,2% 33,4% 26,3% 6,3% 1,8%

Kyn
Karl
Kona

31,1%
33,2%

32,6%
34,3%

25,9%
27,0%

8,3%
4,1%

2,2%
1,4%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

43,5%
37,9%

30,6%
20,5%
24,5%

27,6%
31,0%
35,1%
39,4%
36,2%

24,4%
20,5%
27,8%
27,3%
31,4%

10,0%

2,1%
8,3%
6,0%

6,6%

2,4%
2,2%
0,5%
2,7%
1,3%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

44,8%
25,7%
23,6%

27,1%
36,9%
37,6%

19,7%
26,4%
33,2%

6,5%
8,6%
4,3%

2,0%
2,5%
1,3%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

47,9%
42,1%

25,7%
27,9%
27,3%

17,3%

27,9%
26,4%
36,9%

28,2%
41,3%
39,8%

14,0%
24,5%
26,4%
37,7%

27,9%
35,6%

8,4%
5,0%
8,6%
6,2%
3,1%
4,4%

1,8%
2,1%
2,5%

0,4%
3,0%

Meðaltal
3,88

3,82
3,94

4,08
3,94
3,89

3,65
3,76

4,06
3,75
3,78

4,12
4,02

3,75
3,78
3,92

3,64

-0,12

-0,14
-0,09

-0,01
-0,20
-0,05
-0,23
-0,12

-0,11
-0,18
-0,08

-0,15
-0,13
-0,06
-0,18
-0,08
-0,07
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Mjög	hlynnt(ur)	(5) Fremur	hlynnt(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	andvíg(ur)	(2) Mjög	andvíg(ur)	(1)
Heild 32,2% 33,4% 26,3% 6,3% 1,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

21,1%
26,8%
43,6%

34,8%
32,6%
33,4%

30,7%
31,8%

18,4%

8,7%
7,5%
3,7%

4,8%
1,3%
0,8%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

33,8%
27,9%
36,7%
33,1%

25,0%
38,0%

30,4%
37,6%
30,5%
37,1%
32,1%
34,2%

22,6%
27,2%
26,7%
25,3%
31,4%

21,9%

10,9%
4,7%
4,4%
3,8%
6,8%
5,7%

2,3%
2,5%
1,7%
0,7%
4,7%
0,2%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

37,6%
32,4%

22,4%

36,0%
32,0%
27,2%

19,2%
28,6%
36,7% 10,7%

6,1%
4,9%

1,1%
2,1%
3,0%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

37,7%
30,9%
24,1%

35,1%
32,6%
31,5%

21,5%
28,8%
33,3%

4,3%
5,4%
9,2%

1,4%
2,3%
2,0%

Meðaltal
3,88

3,59
3,76
4,15

3,83
3,84
3,96
3,98

3,66
4,04

4,03
3,88

3,55

4,03
3,84
3,66

-0,12

-0,02
-0,07
-0,16

0,11
-0,28
0,11
-0,05
-0,29
-0,36

-0,39
-0,12
0,02

-0,07
-0,13
-0,11

Bakgrunnur	-	2

18.	Ert	þú	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	auknum	almenningssamgöngum?
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33,4%26,3%32,2%
Bakgrunnur - 3

18. Ert þú hlynnt(ur) eða andvíg(ur) auknum almenningssamgöngum?

Mjög hlynnt(ur) (5) Fremur hlynnt(ur) (4) Í meðallagi (3) Fremur andvíg(ur) (2) Mjög andvíg(ur) (1)

Heild 32,2% 33,4% 26,3% 6,3% 1,8%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

32,1%
33,3%
29,5%

41,2%
35,6%

25,3%

21,1%
24,9%
33,4%

3,8%
5,5%
8,7%

1,6%
0,8%
3,2%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

37,0%
33,6%

20,4%

38,4%
32,6%
24,7%

18,7%
26,6%
40,2% 11,3%

4,2%
5,8%

1,7%
1,4%
3,4%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

27,0%
33,3%
32,2%
32,6%
33,3%
35,5%

33,2%
30,5%
26,4%
36,0%
32,8%
41,8%

31,2%
27,1%
33,2%
25,0%
26,9%

12,7%

5,2%
8,0%
6,7%
5,2%
7,0%
5,7%

3,5%
1,1%
1,5%
1,2%

4,4%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

38,4%
29,6%
30,6%

30,5%
31,7%
36,7%

22,1%
30,9%
24,3%

7,1%
6,1%
6,3%

1,9%
1,7%
2,1%

Meðaltal
3,88

3,98

3,95

3,69

4,05

3,91

3,47

3,75

3,87

3,81

3,94

3,93

3,98

3,97

3,82

3,87

-0,12

-0,37

0,03

-0,02

-0,46

-0,01

-0,02

-0,01

-0,12

-0,09

-0,29

-0,05

0,21

-0,20

-0,17

0,02
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s.
s.
s.
s.
s.

24,1%

13,4%

25,0%

17,5%

20,1%

37,5%25,0%37,5%

Fjöldi %
Mjög	hlynnt(ur)	(5)
Fremur	hlynnt(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	andvíg(ur)	(2)
Mjög	andvíg(ur)	(1)
Gild	svör

20,1%240
17,5%209
25,0%298
13,4%160
24,1%289

100,0%1.196

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

4,3%53
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,44

0,08
2,96

Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,96
3,30

Niðurstöður

19.	Ert	þú	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	borgarlínu?

80 



Bakgrunnur	-	1

19.	Ert	þú	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	borgarlínu?

Mjög	hlynnt(ur)	(5) Fremur	hlynnt(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	andvíg(ur)	(2) Mjög	andvíg(ur)	(1)
Heild 20,1% 17,5% 25,0% 13,4% 24,1%

Kyn
Karl
Kona

20,7%
19,3%

15,1%
19,5%

21,5%
28,8%

13,1%
13,8%

29,5%
18,6%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

26,5%
25,3%

18,2%
11,7%
15,8%

19,7%
17,6%
19,5%

14,0%
16,0%

30,6%
28,5%
23,9%
24,3%

16,8%

10,2%
15,6%
13,8%
19,5%

8,6% 14,6%
18,4%
22,8%

36,3%
31,8%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

28,5%
18,8%

11,8%

19,5%
16,7%
15,8%

18,4%
23,4%

33,4%

14,2%
12,5%
13,2%

19,4%
28,7%
25,8%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

31,7%
25,9%

18,8%
14,3%
10,6%
11,5%

21,8%
17,6%
16,7%
13,1%
12,5%
20,5%

16,3%
20,1%
23,4%

36,3%
35,1%

30,2%

11,2%
16,7%
12,5%
13,2%
14,8%
11,7%

19,1%
19,7%
28,7%

23,1%
27,1%
26,2%

Meðaltal
2,96

2,84
3,07

3,35
3,21

2,95
2,51
2,65

3,24
2,84
2,75

3,36
3,13

2,84
2,82

2,65
2,79

-0,34

-0,33
-0,37

-0,13
-0,46
-0,26
-0,38
-0,48

-0,20
-0,44
-0,42

-0,01
-0,47
-0,10
-0,44
-0,26
-0,50
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Mjög	hlynnt(ur)	(5) Fremur	hlynnt(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	andvíg(ur)	(2) Mjög	andvíg(ur)	(1)
Heild 20,1% 17,5% 25,0% 13,4% 24,1%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

13,5%
32,7%

8,5% 11,6%
15,9%

22,0%

28,6%
26,7%

21,3%

15,9%
15,3%

10,2%

35,4%
28,7%

13,8%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

20,1%
16,9%
17,9%

23,6%
20,6%
25,4%

14,4%
19,4%

14,2%
14,3%

24,0%

9,8% 25,7%
27,0%
25,7%

32,5%
26,0%

17,5%

11,0%
13,7%
18,8%

13,3%
14,7%

10,2%

33,4%
28,0%

18,2%
16,3%

24,5%
22,8%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

21,9%
21,5%

14,4%

19,8%
17,4%

11,4%

24,6%
24,6%
27,2%

13,8%
14,4%

10,2%

19,9%
22,1%

36,9%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

22,8%
20,4%

15,2%

20,2%
15,2%
14,7%

25,5%
28,8%

21,5%

12,0%
14,7%
14,5%

19,4%
20,9%

34,1%

Meðaltal
2,96

2,42
2,70

3,50

2,72
2,79

3,00
3,15

2,92
3,19

3,10
3,02

2,56

3,15
3,00

2,62

-0,34

-0,14
-0,34
-0,32

-0,24
-0,26
-0,01
-0,33
-0,53
-0,94

-0,72
-0,36
-0,13

-0,44
-0,27
-0,29

Bakgrunnur	-	2

19.	Ert	þú	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	borgarlínu?
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25,0%
Bakgrunnur - 3

19. Ert þú hlynnt(ur) eða andvíg(ur) borgarlínu?

Mjög hlynnt(ur) (5) Fremur hlynnt(ur) (4) Í meðallagi (3) Fremur andvíg(ur) (2) Mjög andvíg(ur) (1)

Heild 20,1% 17,5% 25,0% 13,4% 24,1%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

25,3%
18,0%
18,9%

16,1%
21,2%
13,5%

25,8%
25,8%
23,5%

10,7%
16,2%
12,2%

22,1%
18,8%
31,9%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

26,2%
19,4%

9,9%

18,6%
19,7%

9,5%

24,2%
26,0%
25,6%

12,5%
14,8%
11,7%

18,6%
20,0%

43,3%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

15,9%
19,7%
19,2%
19,5%
27,4%
21,7%

17,0%
13,7%
14,6%
19,3%
16,5%
24,0%

27,0%
25,6%
27,0%
23,6%
27,9%
20,3%

10,5%
13,1%
14,0%
17,2%
11,0%
9,9%

29,6%
27,9%
25,2%
20,4%
17,2%
24,1%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

23,0%
19,7%
18,3%

15,0%
17,5%
19,5%

27,2%
25,7%
22,5%

11,3%
13,8%
14,2%

23,4%
23,3%
25,6%

Meðaltal
2,96

3,12

3,03

2,75

3,21

3,04

2,31

2,79

2,84

2,89

3,00

3,26

3,09

3,03

2,97

2,91

-0,34

-0,56

-0,28

-0,08

-0,72

-0,21

-0,22

-0,06

-0,28

-0,32

-0,57

-0,19

0,15

-0,42

-0,30

-0,29
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Fjöldi %
Á	heimasíðu	Vegagerðarinnar
Í	síma
Á	Facebooksíðu	Vegagerðarinnar
Á	textavarpinu
Á	Twittersíðu	Vegagerðarinnar
Á	annan	hátt,	hvaða?*
Gild	svör

83,6%835
13,3%133
13,0%129
7,2%72
6,5%65
7,8%78

100,0%1.312

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

20,0%251
100,0%1.254

Fjöldi	svarenda 100,0%1.003

Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.

*Annað

Vinn	þar.
Vegavefsjá.
Tölvupósti.
Sendi	tölvupóst
Netinu.
Nei.
Í	appi	vegagerðarinnar.
Hringja	beint	i	menn	sem	vinna	hjá	Vegagerðinni.
Hlusta	á	útvarp.
Hef	ekki	leitað	upplýsinga.
Hef	bara	ekki	gert	það.
Gölluð	spurning.
Færð	og	veður.
Ég	heimsótti	vegagerðina	einusinni.
Engan.
Email.
Ekki	sótt	upplýsingar.
Ekki	leitað	upplýsinga.
Ekkert.
Átti	erindi	við	Vegagerðina.
App.
Alls	ekkert.
Aldrei.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

83,6%
13,3%
13,0%

7,2%
6,5%
7,8%

Á	heimasíðu	Vegagerðarinnar Í	síma Á	Facebooksíðu
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0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

46,2%

77,7% 80,5%
56,5%

81,9%

82,1%

82,3%82,6%

58,2%

83,6%

84,0%87,4%

64,3%

23,8%

23,5%

22,0%

53,8%

19,8%

50,4%

16,4%

16,2% 16,2%

14,9% 13,3%
9,6%

13,0%7,5%

13,4%
20,7%

21,1%
22,7%

15,7%

34,0%

5,6%

33,1%

13,3%
26,3% 12,4%

27,3%

9,9% 5,4%
7,1%

Niðurstöður

20.	Hefur	þú	á	síðastliðnum	12	mánuðum	leitað	upplýsinga	hjá	Vegagerðinni	með	einhverjum	af	eftirfarandi	hætti?
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Bakgrunnur	-	1

20.	Hefur	þú	á	síðastliðnum	12	mánuðum	leitað	upplýsinga	hjá	Vegagerðinni	með	einhverjum	af	eftirfarandi	hætti?

Á	heimasíðu	Vegagerðarinnar Í	síma
Á	Facebooksíðu
Vegagerðarinnar Á	textavarpinu Á	Twittersíðu	Vegagerðarinnar Á	annan	hátt,	hvaða?*

Heild 83,6% 13,3% 13,0% 7,2% 6,5% 7,8%

Kyn
Karl
Kona

86,4%
80,6%

14,5%
12,0%

10,7%
15,3%

7,4%
7,0%

6,5%
6,5%

7,1%
8,4%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

88,6%
84,0%
89,4%
88,0%

71,0%

11,2%
15,7%
19,9%

13,3%

8,2% 10,3%
18,9%

13,7%
12,3%
10,7% 14,0%

4,6%
4,1%
5,1%
7,1%

10,9%
10,7%
6,8%

3,0%
1,2% 13,4%

5,9%
9,3%

4,8%
4,0%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

81,2%
81,8%
86,9%

10,3%
18,6%

9,4% 10,7%
13,1%
14,8%

4,3%
7,1%
9,8%

7,1%
6,4%
6,1%

9,3%
9,6%

5,3%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

84,3%
78,7%

81,8%
90,3%
87,0%
84,7%

11,0%

10,3%
18,4%
22,1%

15,2%

8,1%
10,2%
11,1%
13,1%
17,7%

13,1%
14,5% 13,6%

2,9%
5,3%
7,1%
5,4%
9,0%

10,0%
4,8%
6,4%
7,1%
4,8%
6,6%

8,9%
9,6%
9,6%

2,8%
8,1%

4,3%
Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.
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Á	heimasíðu
Vegagerðarinnar Í	síma

Á	Facebooksíðu
Vegagerðarinnar Á	textavarpinu

Á	Twittersíðu
Vegagerðarinnar Á	annan	hátt,	hvaða?*

Heild 83,6% 13,3% 13,0% 7,2% 6,5% 7,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

75,7%
82,6%
88,8%

12,6%
14,8%
12,1%

14,7%
13,7%

8,1% 11,7%
8,2%
3,9%

7,2%
9,2%

7,8%
9,1%
6,3%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

80,6%
76,7%

75,0%
83,2%
85,7%
93,0%

10,0%
17,9%
18,7%

11,5%
15,2%

9,0%

10,7%
11,3%
13,6%
19,2%

10,0%
12,9%

13,9%
7,3%
9,9%
6,8%
7,4%
4,8%

10,9%

4,1%
3,7%
6,9%
7,8%

7,8%

10,6%
10,3%

9,6%

5,8%
6,4%
3,8%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

85,9%
82,1%
84,8%

16,2%
11,9%
7,5%

14,4%
11,3%
12,8%

8,2%
6,3%
5,3%

6,3%
6,7%
7,1%

6,5%
8,1%
9,0%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

87,5%
82,5%
78,3%

13,5%
14,1%
10,5%

14,3%
12,5%
13,0%

8,2%
6,1%
6,2%

7,5%
4,9%
7,3% 12,2%

5,2%
8,3%

Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.

Bakgrunnur	-	2

20.	Hefur	þú	á	síðastliðnum	12	mánuðum	leitað	upplýsinga	hjá	Vegagerðinni	með	einhverjum	af	eftirfarandi	hætti?
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83,3% 83,3%
Bakgrunnur - 3

20. Hefur þú á síðastliðnum 12 mánuðum leitað upplýsinga hjá Vegagerðinni með einhverjum af eftirfarandi hætti?

Á heimasíðu Vegagerðarinnar Í síma
Á Facebooksíðu
Vegagerðarinnar Á textavarpinu Á Twittersíðu Vegagerðarinnar Á annan hátt, hvaða?*

Heild 83,6% 13,3% 13,0% 7,2% 6,5% 7,8%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

82,6%
83,8%
85,5%

17,3%
11,3%
13,3%

12,4%
13,7%
13,4%

6,2%
7,6%
7,5%

6,3%
5,2%
8,9%

8,9%
7,4%
7,0%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

84,7%
84,3%
82,7%

14,7%
12,7%
12,3%

13,2%
10,4%
18,5%

7,6%
5,5%
9,9%

8,0%
4,4%
8,2%

6,6%
7,6%
8,7%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

87,3%
92,4%

83,7%
84,0%

79,8%
70,4%

17,9%
14,9%
20,5%

7,3%
9,5%
9,3%

12,2%
13,2%
17,2%
12,4%
12,4%
7,0%

5,3%
7,9%
8,6%
6,9%
5,6%
7,4%

6,8%
9,3%
7,6%
5,2%
7,5%
2,7% 15,3%

5,6%
5,9%
7,7%
7,1%
7,9%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

83,7%
85,3%
81,7%

16,7%
15,1%
8,4%

14,9%
11,5%
13,0%

8,3%
5,3%
8,3%

8,3%
6,7%
5,0%

7,8%
7,0%
8,4%

Hér var hægt að nefna fleiri en einn svarmöguleika.
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s.
s.
s.
s.
s.

22,6%

34,5%

36,1%

0,7%

70,7%22,6%

Fjöldi %
Mjög	ánægð(ur/t)	(5)
Fremur	ánægð(ur/t)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	óánægð(ur/t)	(2)
Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Gild	svör

36,1%47
34,5%45
22,6%30
6,1%8
0,7%1

100,0%130

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

0,2%2
100,0%1.249

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	símaþjónustu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spur..

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,94

0,16
3,99

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

4,34

4,00
3,994,08

3,97

3,97

3,96

4,10

3,95 3,90

Niðurstöður

21.	Hversu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	varst	þú	með	símaþjónustu	Vegagerðarinnar?
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Bakgrunnur	-	1

21.	Hversu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	varst	þú	með	símaþjónustu	Vegagerðarinnar?

Mjög	ánægð(ur/t)	(5) Fremur	ánægð(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óánægð(ur/t)	(2) Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Heild 36,1% 34,5% 22,6% 6,1% 0,7%

Kyn
Karl
Kona

33,3%
40,3%

40,6%
25,7%

19,6%
26,9%

5,3%
7,1%

1,2%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

52,9%
28,8%
35,1%
36,6%

31,1%

18,9%
28,0%
27,2%

42,0%
47,0%

17,6%
43,2%

21,6%
19,3%
16,1%

10,6%

12,8%
2,1%
5,8%

3,3%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

41,1%
42,6%

31,9%

22,5%
37,0%
38,8%

24,0%
13,0%

25,2%

12,3%
7,4%
2,9% 1,2%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

37,9%
44,6%
42,6%

65,7%
27,5%

11,2%

29,2%
15,4%

37,0%
25,6%

47,6%
36,4%

22,2%
25,9%

13,0%

22,2%
45,9%

4,8%

10,7%
14,1%

7,4%
3,8%

6,5%
2,6%

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	símaþjónustu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal
3,99

4,00
3,99

4,14
3,86
3,78

4,13
4,03

3,92
4,15

3,97

3,94
3,91

4,15
4,53

3,97
3,52

0,03

0,05
0,01

-0,09
0,02
0,03
-0,25
0,35

-0,05
0,25
0,07

-0,06
-0,13
0,38
0,25
0,08
0,02
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Mjög	ánægð(ur/t)	(5) Fremur	ánægð(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óánægð(ur/t)	(2) Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Heild 36,1% 34,5% 22,6% 6,1% 0,7%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

25,2%
35,6%

42,7%

37,8%
39,3%

26,6%

28,5%
20,6%
22,1%

8,6%
3,0%

8,6%
1,5%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

35,7%
14,6%

24,6%
40,7%

51,6%
53,3%

44,0%
65,7%

32,1%
22,6%

40,4%
28,8%

20,3%
19,7%

32,4%
27,2%

16,0%
8,0%

10,8%
9,5%

1,9%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

47,5%
26,1%

16,5%

32,8%
39,9%

9,1%

14,7%
30,0%

44,1% 30,2%

3,9%
4,0%

1,3%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

45,7%
28,8%

22,0%

34,1%
40,2%

35,8%

18,0%
23,6%

20,3% 22,0%

0,9%
7,3%

1,4%

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	símaþjónustu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal
3,99

3,80
4,05
4,03

4,15
3,95

3,71
3,94

4,44
4,34

4,21
3,88

3,12

4,22
3,91

3,58

0,03

0,12
-0,09
0,00

0,03
0,68
-0,22
-0,48
0,23
0,39

-0,13
0,18
-0,14

0,03
0,19
-0,21

Bakgrunnur	-	2

21.	Hversu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	varst	þú	með	símaþjónustu	Vegagerðarinnar?
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34,5% 34,5%36,1%
Bakgrunnur - 3

21. Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) varst þú með símaþjónustu Vegagerðarinnar?

Mjög ánægð(ur/t) (5) Fremur ánægð(ur/t) (4) Í meðallagi (3) Fremur óánægð(ur/t) (2) Mjög óánægð(ur/t) (1)

Heild 36,1% 34,5% 22,6% 6,1% 0,7%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

47,7%
47,7%

16,8%

38,3%
31,1%
36,5%

10,6%
21,2%
28,8% 15,8%

3,4%

2,1%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

48,9%
31,8%

18,3%

37,1%
30,9%
31,3%

11,8%
30,8%
30,5% 15,9%

2,2%
6,6%

4,0%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

35,6%
33,0%
43,0%
45,7%

33,8%

30,8%
48,8%

24,9%
44,3%

32,4%
30,4%

26,2%
13,7%
19,9%

10,0%
27,0%

69,6%

12,2%

7,3%

6,7%

4,5%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

43,5%
32,3%
30,7%

30,1%
40,1%

29,0%

13,5%
23,8%
37,6%

11,0%
3,8%
2,7%

1,9%

Aðeins þeir sem hafa notað símaþjónustu Vegagerðarinnar (sp. 20) fengu þessa spurningu.

Meðaltal
3,99

4,30

4,26

3,50

4,33

3,88

3,44

3,95

4,06

3,99

4,36

3,93

3,30

4,02

4,01

3,88

0,03

-0,02

0,16

-0,06

0,21

0,01

-0,09

-0,24

0,27

0,18

-0,35

-0,06

0,01

-0,35

0,10

0,11
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s.
s.
s.
s.
s.

29,5%

51,2%

16,5%
0,3%

67,7%29,5%

Fjöldi %
Mjög	ánægð(ur/t)	(5)
Fremur	ánægð(ur/t)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	óánægð(ur/t)	(2)
Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Gild	svör

16,5%137
51,2%424
29,5%244
2,5%21
0,3%3

100,0%828

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

0,6%7
100,0%1.249

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heimasíðu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurnin..

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,74

0,05
3,81

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,98

4,00 3,97 3,96 3,81
3,944,14

3,87

4,10 4,09

Niðurstöður

22.	Ertu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	með	heimasíðu	Vegagerðarinnar?
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Bakgrunnur	-	1

22.	Ertu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	með	heimasíðu	Vegagerðarinnar?

Mjög	ánægð(ur/t)	(5) Fremur	ánægð(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óánægð(ur/t)	(2) Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Heild 16,5% 51,2% 29,5% 2,5% 0,3%

Kyn
Karl
Kona

18,1%
14,6%

49,7%
53,2%

30,2%
28,5%

1,9%
3,2%

0,2%
0,5%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

21,3%
16,9%
13,0%
15,6%
14,3%

47,4%
51,0%
57,1%

47,8%
54,0%

28,2%
28,7%
29,9%
32,2%
28,9%

3,1%
2,7%

3,5%
2,8%

0,7%

0,9%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

13,5%
14,3%
20,3%

51,3%
49,8%
52,0%

31,0%
33,5%

25,7%

3,5%
2,0%
1,9%

0,6%
0,3%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

14,9%
12,3%
14,3%
20,0%
23,0%

17,8%

51,9%
50,7%
49,8%
58,3%

53,7%
45,9%

27,1%
34,5%
33,5%

19,0%
21,5%

34,9%

4,7%
2,5%
2,0%
2,7%
1,8%
1,4%

1,4%

0,3%

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heimasíðu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal
3,81

3,84
3,78

3,87
3,81
3,83
3,74
3,80

3,73
3,76
3,91

3,74
3,73
3,76
3,96
3,98

3,80

-0,13

-0,26
-0,02

-0,13
-0,18
-0,11
-0,10
-0,16

-0,16
-0,10
-0,11

-0,18
-0,15
-0,13
-0,10
-0,16
-0,07
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Mjög	ánægð(ur/t)	(5) Fremur	ánægð(ur/t)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óánægð(ur/t)	(2) Mjög	óánægð(ur/t)	(1)
Heild 16,5% 51,2% 29,5% 2,5% 0,3%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

13,9%
16,5%
17,7%

52,4%
50,0%
51,8%

32,6%
30,0%
27,7%

1,0%
3,0%
2,7%

0,5%
0,2%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

16,7%
20,3%

17,0%
22,9%

11,5%
16,4%

55,6%
50,4%
55,2%

52,1%
47,9%
52,8%

23,6%
25,2%
27,8%

24,9%
39,0%

26,5%

4,1%
4,0%

1,6%
3,8% 0,6%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

23,3%
12,7%

6,4%

58,6%
49,6%

35,6%

17,7%
35,0%

48,6%

0,4%
2,7%
7,7% 1,8%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

22,8%

12,0%
9,1%

55,7%
50,6%

41,6%

19,4%
39,0%
39,8%

2,0%
1,3%
5,1% 1,5%

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heimasíðu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal
3,81

3,79
3,79
3,84

3,85
3,87
3,89
3,98

3,69
3,81

4,05
3,72

3,37

3,99
3,67

3,58

-0,13

-0,11
-0,17
-0,10

-0,23
-0,27
-0,05
-0,14
0,14
-0,01

-0,16
-0,13
-0,14

-0,02
-0,18
-0,16

Bakgrunnur	-	2

22.	Ertu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	með	heimasíðu	Vegagerðarinnar?
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51,2% 51,2%29,5%
Bakgrunnur - 3

22. Ertu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) með heimasíðu Vegagerðarinnar?

Mjög ánægð(ur/t) (5) Fremur ánægð(ur/t) (4) Í meðallagi (3) Fremur óánægð(ur/t) (2) Mjög óánægð(ur/t) (1)

Heild 16,5% 51,2% 29,5% 2,5% 0,3%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

26,2%
16,1%
11,3%

61,7%
53,3%

41,9%

10,8%
29,8%
40,5%

1,3%
0,8%
5,4% 0,9%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

27,1%
11,9%
4,6%

56,6%
47,4%
46,9%

15,3%
38,4%
40,9%

0,9%
2,3%
5,9% 1,7%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

21,5%
17,5%
16,7%
15,5%
11,0%
16,7%

50,5%
49,2%
54,5%
54,3%

44,9%
50,7%

26,9%
29,3%
28,1%
27,2%
36,0%
31,0%

1,1%
3,9%
0,3%
2,2%
8,1%
1,6%

0,4%
0,8%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

17,8%
16,6%
15,4%

49,2%
52,2%
50,6%

31,7%
28,4%
29,8%

1,1%
2,6%
3,8%

0,3%
0,2%
0,4%

Aðeins þeir sem hafa notað heimasíðu Vegagerðarinnar (sp. 20) fengu þessa spurningu.

Meðaltal
3,81

4,13

3,85

3,57

4,10

3,69

3,47

3,92

3,80

3,87

3,81

3,59

3,82

3,83

3,82

3,77

-0,13

-0,17

-0,09

-0,20

-0,14

-0,13

-0,14

-0,11

-0,31

-0,12

-0,25

-0,15

-0,10

-0,21

-0,13

-0,09
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s.
s.
s.
s.
s.

22,7%

51,4%

22,1%

0,6%

73,5%22,7%

Fjöldi %
Mjög	aðgengileg	(5)
Fremur	aðgengileg	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	óaðgengileg	(2)
Mjög	óaðgengileg	(1)
Gild	svör

22,1%171
51,4%399
22,7%176
3,2%25
0,6%4

100,0%776

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

4,7%59
100,0%1.249

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heimasíðu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurnin..

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,79

0,06
3,91

Ágú.-Sep.	'13 Ágú.-Sep.	'14 Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

4,05

4,16 4,06 3,98
3,913,973,96

4,10
3,95

4,11

Niðurstöður

23.	Finnst	þér	heimasíðan	aðgengileg	eða	óaðgengileg?

96 



Bakgrunnur	-	1

23.	Finnst	þér	heimasíðan	aðgengileg	eða	óaðgengileg?

Mjög	aðgengileg	(5) Fremur	aðgengileg	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óaðgengileg	(2) Mjög	óaðgengileg	(1)
Heild 22,1% 51,4% 22,7% 3,2% 0,6%

Kyn
Karl
Kona

23,5%
20,4%

50,8%
52,1%

22,2%
23,4%

3,1%
3,3%

0,4%
0,7%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

25,6%
24,9%
21,4%
17,2%
19,9%

48,3%
47,9%
52,9%
57,7%

51,7%

23,7%
23,3%
22,5%
21,3%
22,6%

2,5%
3,2%
3,2%
2,7%
4,6%

0,7%

1,0%
1,3%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

20,3%
21,0%
24,1%

51,3%
48,2%
53,4%

22,8%
27,5%

20,0%

4,6%
2,5%
2,5%

1,0%
0,9%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

17,6%
22,6%
21,0%
27,0%
26,1%

20,0%

54,0%
48,9%
48,2%
53,9%
56,3%

50,1%

21,1%
24,2%
27,5%

18,3%
15,7%

25,7%

5,0%
4,2%
2,5%
0,8%
2,0%
4,3%

2,3%

0,9%

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heimasíðu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal
3,91

3,94
3,88

3,97
3,93
3,93
3,87
3,84

3,85
3,86
3,99

3,80
3,90
3,86
4,07
4,06

3,86

-0,06

-0,18
0,04

-0,18
-0,04
-0,07
0,04
-0,09

-0,13
-0,01
-0,01

-0,23
-0,07
-0,07
-0,01
-0,02
-0,02
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Mjög	aðgengileg	(5) Fremur	aðgengileg	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óaðgengileg	(2) Mjög	óaðgengileg	(1)
Heild 22,1% 51,4% 22,7% 3,2% 0,6%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

22,7%
22,9%
20,8%

45,3%
51,9%
53,9%

32,0%
20,9%
20,3%

3,4%
4,4%

0,9%
0,5%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

25,9%
29,0%

17,7%
23,4%

14,6%
25,9%

44,0%
48,9%

63,9%
59,9%
64,2%

46,6%

27,1%
19,1%
17,2%
15,1%
18,8%
22,1%

3,0%
2,9%
1,3%
1,6%
2,4%
4,8% 0,7%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

28,0%
20,3%

10,7%

57,7%
49,2%

39,1%

12,7%
26,5%

41,8%

1,6%
4,1%
5,1% 3,3%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

28,1%
15,5%
16,7%

56,1%
52,1%

37,8%

13,5%
29,7%
36,9%

2,3%
2,6%
6,3% 2,2%

Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heimasíðu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal
3,91

3,91
3,93
3,90

3,93
4,04
3,98
4,05
3,91
3,92

4,12
3,86

3,49

4,10
3,81
3,60

-0,06

-0,07
-0,07
-0,05

-0,21
-0,04
-0,03
-0,05
0,25
0,10

-0,08
-0,04
-0,08

-0,08
-0,04
-0,09

Bakgrunnur	-	2

23.	Finnst	þér	heimasíðan	aðgengileg	eða	óaðgengileg?
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51,4% 51,4%
Bakgrunnur - 3

23. Finnst þér heimasíðan aðgengileg eða óaðgengileg?

Mjög aðgengileg (5) Fremur aðgengileg (4) Í meðallagi (3) Fremur óaðgengileg (2) Mjög óaðgengileg (1)

Heild 22,1% 51,4% 22,7% 3,2% 0,6%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

32,8%
20,2%
17,1%

55,4%
54,9%

44,0%

10,8%
22,5%
31,7%

0,9%
2,5%
5,6% 1,7%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

32,1%
18,4%

9,5%

54,2%
51,7%
44,5%

11,8%
26,4%
37,5%

1,9%
3,4%
5,4% 3,0%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

30,2%
20,9%
25,0%
18,4%
17,0%
19,0%

50,4%
46,3%
53,3%
56,7%

45,4%
52,7%

17,1%
28,3%

18,9%
21,6%
28,1%
25,8%

2,2%
4,4%
2,4%
2,4%
7,3%
2,4%

0,4%
0,9%
2,2%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

19,4%
26,5%
18,6%

53,6%
48,1%
53,1%

24,5%
21,4%
23,5%

2,2%
3,8%
3,6%

0,3%
0,2%
1,1%

Aðeins þeir sem hafa notað heimasíðu Vegagerðarinnar (sp. 20) fengu þessa spurningu.

Meðaltal
3,91

4,20

3,93

3,69

4,16

3,85

3,52

4,09

3,84

4,00

3,89

3,68

3,88

3,90

3,97

3,84

-0,06

-0,05

-0,08

-0,13

-0,14

0,01

-0,10

-0,20

-0,21

-0,05

-0,17

-0,13

0,01

-0,16

0,03

-0,09
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Fjöldi %
Upplýsingar	um	færð	á	vegum	á	vegagerdi..
Vefmyndavélar
Vegsjá
Símsvara	(1777)
Annað,	hvað?*
Gild	svör

86,6%693
66,7%534
39,3%314
8,2%66
2,6%20

100,0%1.627

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

2,8%35
100,0%1.253

Fjöldi	svarenda 100,0%804

Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.	Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heim..

*Annað

Ölduspá	Landeyjahöfn.
Ölduspá	á	grunnslóð,	veður	og	sjólag,	öldu	og	veðurspá	-	sjólag.
Vegalengdir.
Vegalengdaskrá,	skrá	um	slitlög	o.fl.	um	slit
Upplýsingar	um	veður	og	vegalengdir
Sjólagsspá
Sjógöngur.
Nei.
Kvartaði	yfir	að	hafa	skemmt	felgu	og	engar	merkingar,	þeir	vild..
Hvar	eru	framkvæmdir,	þegar	ég	var	á	ferðalagi.
Hvar	bundið	slitlag	er	komið.
Hringdi	í	einhvern	gæja	sem	var	að	moka	Sprengisandsleið.
Hálendiskortið,	vegalengdir,	starfsmannaskrá	og	maegt	margt	fl..
Framkvæmdafréttir,	aðrar	fréttir	og	vegaskrá.
Aldrei.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

86,6%
66,7%

39,3%
8,2%

2,6%

Upplýsingar	um	færð	á	vegum	á
vegagerdin.is Vefmyndavélar Vegsjá Símsvara	(1777)
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0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0% 95,3%
89,4%89,3%90,3% 88,7%

88,1%91,5% 86,6%

86,7%

61,9%65,9% 66,1%

65,8%66,5% 66,7%68,8%

67,7%

24,2%

38,1%38,2%
36,9%39,2%

40,6%

42,3% 42,6%

9,9%9,3% 10,0%13,2%

12,6% 8,4%
8,2%

7,6%7,6%

Niðurstöður

24.	Hefur	þú	notað	eitthvað	af	eftirfarandi	á	heimasíðu	Vegagerðarinnar	á	síðustu	12	mánuðum?
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Bakgrunnur	-	1

24.	Hefur	þú	notað	eitthvað	af	eftirfarandi	á	heimasíðu	Vegagerðarinnar	á	síðustu	12	mánuðum?

Upplýsingar	um	færð	á	vegum	á
vegagerdin.is Vefmyndavélar Vegsjá Símsvara	(1777) Annað,	hvað?*

Heild 86,6% 66,7% 39,3% 8,2% 2,6%

Kyn
Karl
Kona

87,2%
86,0%

69,1%
64,5%

47,2%
30,0%

8,8%
7,6%

3,5%
1,5%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

84,5%
92,0%
91,5%
89,1%

77,6%

51,4%
64,8%
73,3%
74,8%
73,6%

36,6%
39,7%
38,9%
40,3%
41,7%

10,6%
10,6%

4,4%
7,3%

9,2%

3,4%
2,8%
1,6%
2,3%
2,5%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

85,4%
84,0%

89,0%

60,1%
60,7%

75,2%

39,3%
34,9%
41,8% 11,4%

4,6%
7,5%

1,9%
2,1%
3,4%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

87,8%
83,3%
84,0%

85,4%
93,1%

87,4%

61,4%
58,9%
60,7%

74,4%
84,1%

67,0%

36,5%
41,7%

34,9%
40,5%
39,5%
45,1%

10,2%
15,2%

5,2%
4,0%
7,5%

8,4%

2,3%
1,5%
2,1%
1,7%
1,8%
6,1%

Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.	Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heimasíðu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurningu.
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Upplýsingar	um	færð	á	vegum	á
vegagerdin.is Vefmyndavélar Vegsjá Símsvara	(1777) Annað,	hvað?*

Heild 86,6% 66,7% 39,3% 8,2% 2,6%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

84,9%
84,2%
89,8%

60,7%
73,2%

63,0%

34,8%
42,7%

37,9%
11,7%

4,6%

6,3%

2,0%
1,2%
4,1%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

77,7%
85,8%
88,5%
86,8%
82,6%

92,7%

65,7%
70,6%

64,4%
61,4%

73,2%
65,9%

39,4%
33,3%
38,4%
38,8%
39,4%
43,7%

12,1%

3,8%
7,9%
9,6%

7,6%
8,8%

5,2%
1,9%
2,0%
2,0%
0,7%
4,3%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

85,9%
88,0%
85,1%

69,2%
65,5%
64,1%

44,5%
31,9%
41,3%

10,0%
6,5%
6,8%

3,3%
1,7%
2,3%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

86,0%
86,8%
88,3%

65,8%
65,9%
70,4%

43,5%
35,7%
36,7%

10,0%
6,6%
5,9%

3,5%
2,2%
0,3%

Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.	Aðeins	þeir	sem	hafa	notað	heimasíðu	Vegagerðarinnar	(sp.	20)	fengu	þessa	spurningu.

Bakgrunnur	-	2

24.	Hefur	þú	notað	eitthvað	af	eftirfarandi	á	heimasíðu	Vegagerðarinnar	á	síðustu	12	mánuðum?
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86,3% 86,3%66,5%
Bakgrunnur - 3

24. Hefur þú notað eitthvað af eftirfarandi á heimasíðu Vegagerðarinnar á síðustu 12 mánuðum?

Upplýsingar um færð á vegum á
vegagerdin.is Vefmyndavélar Vegsjá Símsvara (1777) Annað, hvað?*

Heild 86,6% 66,7% 39,3% 8,2% 2,6%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

85,8%
85,7%
88,2%

65,9%
69,2%
66,4%

47,4%
34,7%
40,2%

13,4%
6,6%
7,4%

3,1%
2,6%
2,2%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

87,4%
86,1%
86,6%

67,0%
65,1%
71,4%

44,5%
32,0%
44,0%

9,6%
6,5%
8,6%

3,2%
1,7%
3,0%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

96,6%
88,8%

83,2%
84,6%

85,7%
82,9%

73,1%
65,4%

80,3%
63,0%
65,3%

38,6%

44,1%
45,2%
39,4%
36,2%
34,9%
31,4%

13,0%
11,3%
11,7%

4,2%
2,9%
3,2%

1,9%
1,6%
2,7%
1,3%
4,8%
2,7%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

88,9%
86,7%

84,0%

69,4%
67,0%
62,8%

44,0%
40,3%

33,9%

13,4%
6,9%
4,9%

4,0%
2,3%
1,7%

Hér var hægt að nefna fleiri en einn svarmöguleika. Aðeins þeir sem hafa notað heimasíðu Vegagerðarinnar (sp. 20) fengu þessa spurningu.

103 



s.
s.
s.
s.
s.
s.

12,4%

30,5%

34,3%

11,3%9,9% 1,7%

13,0%34,3%52,8%

Fjöldi %
Mjög	mikið	(5)
Fremur	mikið	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	lítið	(2)
Mjög	lítið	(1)
Alls	ekki	(1)
Gild	svör

1,7%21
11,3%137
34,3%417
30,5%371
12,4%151
9,9%120

100,0%1.217

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

2,6%32
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,01

0,06
2,40

Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

2,64
2,54

2,71 2,40

2,81

Niðurstöður

25.	Hefur	þú	orðið	mikið	eða	lítið	vör/var/t	við	áningastaði	sem	komið	hefur	verið	upp	við	þjóðvegi	landins?
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Bakgrunnur	-	1

25.	Hefur	þú	orðið	mikið	eða	lítið	vör/var/t	við	áningastaði	sem	komið	hefur	verið	upp	við	þjóðvegi	landins?

Mjög	mikið	(5) Fremur	mikið	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	lítið	(2) Mjög	lítið	(1) Alls	ekki	(1)
Heild 1,7% 11,3% 34,3% 30,5% 12,4% 9,9%

Kyn
Karl
Kona

1,2%
2,3%

12,5%
10,0%

34,1%
34,4%

29,5%
31,7%

12,2%
12,4%

10,6%
9,2%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

1,3%
1,4%
1,0%
2,1%
2,7%

11,6%
12,2%

15,2%

7,4%

9,9%

39,5%
33,9%
31,0%
36,0%
30,5%

24,4%
27,3%
34,8%
34,0%
33,8%

10,2%
12,0%
12,8%
13,2%
14,0%

17,2%
13,9%
8,2%
4,8%
3,9%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

1,7%
1,2%
2,1%

11,9%

13,1%
7,7%

29,4%
34,4%
39,2%

32,0%
34,2%

26,3%

13,9%
11,0%
11,7%

11,0%
11,5%
7,6%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

1,2%
2,1%
1,2%
2,0%
3,0%
1,2%

12,0%
11,9%

17,5%
17,1%

7,7%

6,6%

32,8%
26,6%
34,4%
34,5%
38,6%
42,9%

28,7%
34,8%
34,2%

26,1%
26,7%
25,9%

16,4%
11,9%
11,0%

14,8%

9,9%
9,8%

12,7%
11,5%

8,9%

9,9%
4,9%
8,7%

Meðaltal
2,40

2,40
2,40

2,31
2,35
2,38
2,44
2,51

2,33
2,31
2,52

2,35
2,32
2,31

2,56
2,67

2,36

-0,16

-0,09
-0,21

-0,14
-0,20
-0,20
-0,11
-0,13

-0,11
-0,19
-0,17

-0,23
-0,07
-0,02
-0,19
-0,16
-0,17
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Mjög	mikið	(5) Fremur	mikið	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	lítið	(2) Mjög	lítið	(1) Alls	ekki	(1)
Heild 1,7% 11,3% 34,3% 30,5% 12,4% 9,9%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

0,9%
2,4%
1,5%

12,2%
12,4%

7,2% 35,2%
32,1%
36,1%

32,4%
29,4%
30,7%

14,5%
11,6%

9,8% 14,5%
9,4%
7,6%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

0,9%
1,1%
1,1%
2,2%
3,8%
2,9%

13,2%
14,3%
10,9%
14,4%

7,0%
5,9%

35,5%
34,9%
33,8%
34,4%
44,0%

32,1%

28,7%
30,7%
31,1%
28,4%
27,3%
30,4%

11,7%
16,6%
14,7%
10,2%

10,1%
9,3%

16,2%
10,8%

10,5%

10,2%

6,0%

4,7%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

2,6%
1,2%
0,8%

16,4%
8,9%
5,6%

37,8%
34,2%
25,1%

24,6%
33,5%
37,3%

10,3%
12,2%
16,8%

10,0%
14,3%

8,2%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

2,7%
0,5%
1,3%

13,7%
9,8%
7,4%

38,7%
36,0%

24,4%

26,5%
31,4%
38,0%

14,2%
16,9%

8,7%

12,1%

9,7%
8,2%

Meðaltal
2,40

2,28
2,40
2,46

2,24
2,23
2,43
2,49
2,63
2,49

2,60
2,33
2,08

2,56
2,35
2,14

-0,16

-0,11
-0,13
-0,24

-0,11
0,11
-0,08
-0,21
-0,26
-0,24

-0,18
-0,09
-0,18

-0,19
-0,11
-0,17

Bakgrunnur	-	2

25.	Hefur	þú	orðið	mikið	eða	lítið	vör/var/t	við	áningastaði	sem	komið	hefur	verið	upp	við	þjóðvegi	landins?
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30,5%34,3%
Bakgrunnur - 3

25. Hefur þú orðið mikið eða lítið vör/var/t við áningastaði sem komið hefur verið upp við þjóðvegi landins?

Mjög mikið (5) Fremur mikið (4) Í meðallagi (3) Fremur lítið (2) Mjög lítið (1) Alls ekki (1)

Heild 1,7% 11,3% 34,3% 30,5% 12,4% 9,9%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

5,1%
1,1%
0,7%

19,0%
10,7%
7,5%

40,0%
37,6%
27,7%

21,7%
29,1%
36,7%

11,9%
15,0%

9,1%

12,3%

5,0%
9,5%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

3,3%
1,0%

16,2%
8,8%
6,7%

38,3%
35,3%
26,1%

24,3%
31,6%
38,6%

12,8%
16,8%

9,5%
10,4%
11,9%

8,4%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

3,6%
2,3%
1,5%
1,4%
1,0%
0,7%

14,4%
17,9%
17,1%
9,3%
4,0%
3,7%

31,0%
35,5%
32,7%
37,8%
39,1%

25,8%

27,0%
32,4%
32,4%
31,4%
29,9%
29,8%

13,7%

10,7%
16,9%
18,7%

8,1%
9,7%

10,3%

21,4%

3,9%
6,6%
9,4%
9,1%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

3,8%
1,1%
0,9%

16,4%
10,5%
8,2%

41,5%
34,6%
28,9%

23,7%
29,3%
37,2%

12,8%
13,9%

9,2%
11,7%
10,9%

5,3%

Meðaltal
2,40

2,79

2,41

2,18

2,63

2,33

2,11

2,46

2,66

2,55

2,41

2,24

1,95

2,71

2,34

2,23

-0,16

-0,20

-0,11

-0,08

-0,15

-0,17

-0,13

-0,36

-0,30

-0,26

-0,45

0,25

-0,21

-0,12

-0,28

0,10
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Fjöldi %
Já
Nei
Gild	svör

35,2%384
64,8%707

100,0%1.091

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

0,4%5
100,0%1.250

Þeir	sem	hafa	orðið	varir	við	áningarstaði	(sp.	25)	fengu	þessa	spurningu.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

35,2%
64,8%

Já

Se
p.
	'1

8

Se
p.
	'1

9

Se
p.
	'2

0

Se
p.
	'2

1

Se
p.
	'2

2

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

40,0% 39,3% 35,2%

43,4% 44,5%

Niðurstöður

26.	Hefur	þú	nýtt	þér	þessa	áningarstaði?
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Bakgrunnur	-	1

26.	Hefur	þú	nýtt	þér	þessa	áningarstaði?

Já Nei
Heild 35,2% 64,8%

Kyn
Karl
Kona

38,1%
32,6%

61,9%
67,4%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

32,2%
26,7%

36,4%
36,3%

42,9%

67,8%
73,3%

63,6%
63,7%

57,1%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

34,4%
30,1%

39,6%

65,6%
69,9%

60,4%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

33,3%
35,3%

30,1%
43,0%
45,1%

31,9%

66,7%
64,7%

69,9%
57,0%

54,9%
68,1%

Þeir	sem	hafa	orðið	varir	við	áningarstaði	(sp.	25)	fengu	þessa	spurningu.
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Já Nei
Heild 35,2% 64,8%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

27,3%
40,5%

33,7%

72,7%
59,5%

66,3%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

32,3%
29,1%

44,9%
29,7%

38,3%
36,5%

67,7%
70,9%

55,1%
70,3%

61,7%
63,5%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

42,2%
30,7%

27,9%

57,8%
69,3%
72,1%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

39,5%
31,6%

29,3%

60,5%
68,4%
70,7%

Þeir	sem	hafa	orðið	varir	við	áningarstaði	(sp.	25)	fengu	þessa	spurningu.

Bakgrunnur	-	2

26.	Hefur	þú	nýtt	þér	þessa	áningarstaði?
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35,3%64,7% 35,3%64,7%
Bakgrunnur - 3

26. Hefur þú nýtt þér þessa áningarstaði?

Já Nei

Heild 35,2% 64,8%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

41,2%
36,1%

32,0%

58,8%
63,9%
68,0%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

42,4%
29,3%
32,5%

57,6%
70,7%

67,5%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

41,5%
42,6%
44,9%

30,7%
23,6%
23,3%

58,5%
57,4%
55,1%

69,3%
76,4%
76,7%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

40,7%
35,5%

29,9%

59,3%
64,5%

70,1%

Þeir sem hafa orðið varir við áningarstaði (sp. 25) fengu þessa spurningu.
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s.
s.
s.
s.
s.

62,1%

27,8%

1,3% 3,3%

31,1%62,1%

Fjöldi %
Mjög	ánægð(ur)	(5)
Fremur	ánægð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	óánægð(ur)	(2)
Mjög	óánægð(ur)	(1)
Gild	svör

3,3%31
27,8%262
62,1%587
5,6%53
1,3%12

100,0%945

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

12,1%151
100,0%1.249

Þeir	sem	hafa	orðið	varir	við	áningarstaði	(sp.	25)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,66

0,04
3,26

Sep.	'18 Sep.	'19 Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,31
3,30

3,26
3,373,37

Niðurstöður

27.	Hversu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	ertu	með	aðstöðuna	sem	boðið	er	uppá?
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Bakgrunnur	-	1

27.	Hversu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	ertu	með	aðstöðuna	sem	boðið	er	uppá?

Mjög	ánægð(ur)	(5) Fremur	ánægð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óánægð(ur)	(2) Mjög	óánægð(ur)	(1)
Heild 3,3% 27,8% 62,1% 5,6% 1,3%

Kyn
Karl
Kona

3,6%
3,0%

28,9%
26,7%

58,1%
66,2%

6,9%
4,2%

2,4%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

1,2%
4,2%
2,8%
3,9%
4,6%

27,4%
23,7%
26,7%
31,4%
29,7%

66,3%
66,3%
66,4%

55,1%
56,3%

3,8%
4,5%
4,1%
8,1%
7,6%

1,4%
1,2%

1,5%
1,8%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

4,2%
2,1%
3,2%

27,2%
22,9%
31,6%

63,2%
66,0%

58,4%

4,6%
7,4%
5,3%

0,9%
1,6%
1,4%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

4,5%
3,9%
2,1%
5,4%
2,4%
2,7%

25,2%
28,8%

22,9%
26,3%

40,5%
25,7%

66,1%
60,7%
66,0%

60,6%
48,5%

67,3%

3,5%
5,6%
7,4%
5,4%
6,3%
4,2%

0,7%
1,0%
1,6%
2,3%
2,2%

Þeir	sem	hafa	orðið	varir	við	áningarstaði	(sp.	25)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal
3,26

3,24
3,28

3,23
3,25
3,28
3,28
3,28

3,29
3,16
3,30

3,29
3,29

3,16
3,27
3,35
3,27

-0,04

-0,04
-0,04

-0,11
-0,05
-0,01
0,02
-0,04

-0,02
-0,10
-0,02

0,00
-0,03
-0,04
-0,10
-0,05
0,00
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Mjög	ánægð(ur)	(5) Fremur	ánægð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óánægð(ur)	(2) Mjög	óánægð(ur)	(1)
Heild 3,3% 27,8% 62,1% 5,6% 1,3%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

1,2%
4,6%
3,0%

29,8%
27,1%
27,3%

54,4%
62,8%
65,4%

13,0%
3,9%
3,5%

1,6%
1,6%
0,7%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

4,4%
0,7%
1,7%
3,5%
2,3%
7,2%

24,6%
23,3%
32,5%
30,0%
33,7%

27,6%

58,0%
65,5%
61,8%
58,9%
61,3%
58,5%

8,9%
8,1%
3,4%
6,0%
1,5%
5,9%

4,0%
2,4%
0,6%
1,6%
1,1%
0,8%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

5,9%
1,6%

38,5%
23,0%

11,9%

50,5%
68,4%

76,2% 10,7%

4,6%
4,8%

0,5%
2,1%
1,2%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

5,0%
2,0%
1,8%

36,3%
21,1%
16,1%

54,0%
71,4%
71,5%

4,0%
4,4%
7,8%

0,7%
1,1%
2,8%

Þeir	sem	hafa	orðið	varir	við	áningarstaði	(sp.	25)	fengu	þessa	spurningu.

Meðaltal
3,26

3,16
3,29
3,28

3,17
3,12
3,31
3,28
3,35
3,34

3,45
3,17

2,99

3,41
3,18
3,06

-0,04

-0,02
-0,02
-0,12

-0,04
0,04
-0,04
0,01
-0,17
-0,11

-0,10
-0,02
-0,01

-0,04
-0,10
0,00

Bakgrunnur	-	2

27.	Hversu	ánægð(ur/t)	eða	óánægð(ur/t)	ertu	með	aðstöðuna	sem	boðið	er	uppá?
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62,1% 27,8%62,1%
Bakgrunnur - 3

27. Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu með aðstöðuna sem boðið er uppá?

Mjög ánægð(ur) (5) Fremur ánægð(ur) (4) Í meðallagi (3) Fremur óánægð(ur) (2) Mjög óánægð(ur) (1)

Heild 3,3% 27,8% 62,1% 5,6% 1,3%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

9,8%
1,9%
1,4%

42,0%
30,0%

15,2%

44,1%
63,2%
73,1%

3,6%
3,7%
8,3%

0,5%
1,2%
2,0%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

6,3%
1,5%

40,7%
22,9%

12,5%

50,5%
68,6%
71,9% 11,3%

2,0%
6,5%

0,6%
0,5%
4,3%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

5,6%
5,2%
4,2%
1,7%
3,2%

30,8%
27,3%
36,2%

27,0%
21,6%
17,7%

56,2%
59,4%
51,6%
63,7%
69,9%

79,5%

4,8%
7,4%
5,9%
6,7%
4,3%
2,8%

2,6%
0,7%
2,1%
0,8%
1,0%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

5,4%
3,1%
1,8%

33,7%
26,8%
22,4%

54,7%
62,6%
68,9%

5,1%
5,0%
6,9%

1,1%
2,5%

Þeir sem hafa orðið varir við áningarstaði (sp. 25) fengu þessa spurningu.

Meðaltal
3,26

3,57

3,28

3,06

3,50

3,18

2,93

3,32

3,29

3,34

3,22

3,22

3,15

3,37

3,23

3,19

-0,04

-0,08

-0,01

0,02

-0,16

-0,06

0,07

-0,15

-0,08

-0,07

-0,08

-0,03

0,04

-0,07

-0,09

0,06
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Fjöldi %
4-7	sinnum	í	viku
2-3	sinnum	í	viku
Vikulega
2-3	sinnum	í	mánuði
Mánaðarlega
Sjaldnar
Gild	svör

15,2%187
13,3%164
19,5%240
26,6%327
12,0%148
13,4%164

100,0%1.230

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

1,5%19
100,0%1.249

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15,2%
13,3%

19,5%
26,6%

12,0%
13,4%

Niðurstöður

28.	Hversu	oft	fórst	þú	sem	ökumaður	eða	farþegi	út	fyrir	þéttbýliskjarna	síðastliðið	sumar?
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Bakgrunnur	-	1

28.	Hversu	oft	fórst	þú	sem	ökumaður	eða	farþegi	út	fyrir	þéttbýliskjarna	síðastliðið	sumar?

4-7	sinnum	í	viku 2-3	sinnum	í	viku Vikulega 2-3	sinnum	í	mánuði Mánaðarlega Sjaldnar
Heild 15,2% 13,3% 19,5% 26,6% 12,0% 13,4%

Kyn
Karl
Kona

17,3%
13,0%

13,8%
13,1%

20,4%
18,5%

25,3%
28,3% 14,6%

9,6% 13,6%
12,6%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

16,5%

15,2%
21,8%

13,6%

9,8%
13,4%
12,9%
11,5%
14,9%
14,0%

19,4%
19,9%
21,1%

16,1%
20,4%

22,1%
30,8%

27,3%
27,1%
26,9%

15,2%

10,8%
10,7%
12,8%

9,5%
13,4%

17,1%
14,2%

12,3%
9,4%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög 27,0%

9,0%
8,2% 14,2%

16,8%

9,5% 17,8%
15,6%

24,1%

29,9%
30,2%

20,5%

16,3%
12,8%

7,0%

17,5%
19,1%

4,7%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

12,2%

36,9%
20,6%

27,0%

6,2%
8,2% 14,2%

14,9%
16,9%
17,9%

9,7%
9,3%

20,9%
15,3%
15,6%

25,8%
25,5%

21,6%

27,1%
32,2%

30,2%
16,8%

23,7%
19,7%

17,9%
14,9%

12,8%
2,7%

7,2%
9,3%

12,2%
22,0%

19,1%
2,9%
6,1%
4,4%
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4-7	sinnum	í	viku 2-3	sinnum	í	viku Vikulega 2-3	sinnum	í	mánuði Mánaðarlega Sjaldnar
Heild 15,2% 13,3% 19,5% 26,6% 12,0% 13,4%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

16,1%
16,8%
13,1%

12,2%
17,4%

9,8%

21,3%
17,2%
20,9%

26,2%
26,5%
27,1%

12,0%
15,3%

5,9% 18,3%
10,2%
13,8%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

14,0%
15,8%
14,2%
16,6%
15,5%
16,3%

12,8%
13,3%
13,1%
15,7%
10,9%
15,5%

22,6%
17,1%
21,2%
16,0%
20,7%
19,8%

25,0%
22,6%
24,7%
31,3%
28,8%
28,5%

15,7%
11,6%
15,0%

9,1%
8,7%

8,9%

16,5%
22,5%

11,2%

11,0%

8,8%
9,1%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

16,9%
14,5%
13,7%

13,5%
12,2%
14,7%

20,5%
19,5%
18,1%

26,5%
24,3%
31,2%

11,7%
13,5%
9,0%

10,8%
15,9%
13,4%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

16,8%
13,7%
13,5%

13,4%
10,8%
16,3%

20,6%
18,7%
18,8%

27,2%
27,4%
24,8%

11,9%
13,1%
9,9%

10,1%
16,4%
16,7%

Bakgrunnur	-	2

28.	Hversu	oft	fórst	þú	sem	ökumaður	eða	farþegi	út	fyrir	þéttbýliskjarna	síðastliðið	sumar?
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26,6%
Bakgrunnur - 3

28. Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?

4-7 sinnum í viku 2-3 sinnum í viku Vikulega 2-3 sinnum í mánuði Mánaðarlega Sjaldnar

Heild 15,2% 13,3% 19,5% 26,6% 12,0% 13,4%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

20,2%
13,9%
14,0%

13,3%
11,8%
16,3%

19,0%
19,8%
20,6%

27,4%
25,2%
26,8%

11,5%
13,5%
10,1%

15,8%
12,2%

8,6%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

17,1%
13,8%
14,8%

12,3%
13,3%
16,3%

20,3%
16,9%
25,3%

25,9%
29,0%
21,0%

12,9%
12,4%
8,8%

11,5%
14,7%
13,7%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

21,2%
17,2%

7,8%

19,3%
14,4%
8,2%

23,5%
22,7%

13,4%

25,5%
25,4%
28,9%

11,1%
16,0%

8,1%

25,8%

2,3%
9,2%
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s.
s.
s.
s.
s.

25,6%

38,7%

20,9%

9,4% 5,5%

26,4%38,7%34,9%

Fjöldi %
Miklu	meira	(5)
Heldur	meira	(4)
Jafnmikið	(3)
Heldur	minna	(2)
Miklu	minna	(1)
Gild	svör

5,5%67
20,9%255
38,7%473
25,6%313
9,4%114

100,0%1.223

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

2,1%26
100,0%1.249

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,01

0,06
2,88

Sep.	'20 Sep.	'21 Sep.	'22
1

2

3

4

5

3,163,26

2,88

Niðurstöður

29.	Hefur	þú	ferðast	jafnmikið,	meira	eða	minna	um	þjóðvegi	landsins	en	þú	hefur	gert	undanfarin	ár?
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Bakgrunnur	-	1

29.	Hefur	þú	ferðast	jafnmikið,	meira	eða	minna	um	þjóðvegi	landsins	en	þú	hefur	gert	undanfarin	ár?

Miklu	meira	(5) Heldur	meira	(4) Jafnmikið	(3) Heldur	minna	(2) Miklu	minna	(1)
Heild 5,5% 20,9% 38,7% 25,6% 9,4%

Kyn
Karl
Kona

4,8%
6,3%

21,0%
21,1%

41,7%
35,4%

23,5%
27,6%

9,0%
9,6%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

10,5%
5,0%
3,8%
4,0%
2,9%

22,2%
21,1%
22,8%
19,6%
18,7%

38,8%
45,1%

39,0%
37,8%
33,3%

23,4%
19,1%
26,7%
27,4%
31,6%

11,3%
13,5%

5,1%
9,7%
7,7%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

4,7%
4,5%
7,0%

19,6%
18,7%
23,9%

38,4%
38,5%
39,2%

27,9%
24,5%
23,9%

13,8%
9,4%

6,0%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

6,1%
3,5%
4,5%
4,9%
8,7%
6,7%

19,0%
20,0%
18,7%
26,8%
23,7%
22,3%

41,0%
36,3%
38,5%
42,7%
38,9%
37,3%

27,0%
28,6%
24,5%
21,0%
22,9%
26,8%

11,5%
13,8%

6,9%

4,7%
5,8%
6,9%

Meðaltal
2,88

2,89
2,87

3,10
2,93
2,88

2,78
2,66

2,82
2,76

3,02

2,91
2,75
2,76

3,06
3,06

2,95
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Miklu	meira	(5) Heldur	meira	(4) Jafnmikið	(3) Heldur	minna	(2) Miklu	minna	(1)
Heild 5,5% 20,9% 38,7% 25,6% 9,4%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

5,4%
5,7%
5,4%

25,6%
19,4%
19,9%

30,7%
41,8%
40,0%

23,9%
25,3%
26,7%

14,3%
7,8%
8,0%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

6,5%
3,2%
8,7%
5,0%
5,7%
5,3%

20,1%
17,8%
20,6%
26,1%
26,0%

20,1%

33,5%
37,3%
36,4%
37,8%
33,9%

46,7%

24,0%
29,0%
25,2%
25,4%
25,1%
23,1%

15,9%
12,7%
9,1%
5,7%
9,3%
4,8%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

7,4%
4,1%
4,4%

23,8%
18,0%
21,1%

35,9%
41,0%
39,7%

25,6%
26,2%
23,3%

10,7%
11,5%

7,3%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

6,5%
5,5%
3,8%

23,3%
17,2%
22,1%

37,6%
40,2%
37,2%

25,2%
25,2%
25,4%

11,8%
11,5%

7,4%

Meðaltal
2,88

2,84
2,90
2,88

2,77
2,70
2,95
2,99
2,94
2,98

2,98
2,79
2,84

2,96
2,79
2,81

Bakgrunnur	-	2

29.	Hefur	þú	ferðast	jafnmikið,	meira	eða	minna	um	þjóðvegi	landsins	en	þú	hefur	gert	undanfarin	ár?
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38,7% 25,6%38,7%
Bakgrunnur - 3

29. Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?

Miklu meira (5) Heldur meira (4) Jafnmikið (3) Heldur minna (2) Miklu minna (1)

Heild 5,5% 20,9% 38,7% 25,6% 9,4%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

7,2%
4,5%
5,7%

23,9%
20,6%
20,5%

34,2%
41,1%
37,5%

25,2%
25,0%
26,2% 10,2%

9,5%
8,8%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

6,6%
4,4%
4,9%

20,3%
23,0%
17,7%

38,4%
37,1%
42,5%

26,6%
26,4%
22,9% 11,9%

8,2%
9,0%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

13,1%
9,9%
5,5%
2,4%
3,2%

24,0%
27,5%
25,8%
22,6%
14,5%

4,6%

44,5%
41,2%
44,7%
36,8%
35,6%

26,8%

14,5%
20,8%
22,4%
30,7%
31,1%
34,5%

15,6%
34,0%

3,9%
0,6%
1,7%
7,4%

Meðaltal
2,88

2,94

2,87

2,85

2,90

2,87

2,81

3,28

3,25

3,11

2,82

2,58

2,02
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Fjöldi %
Suðurland
Höfuðborgarsvæðið
Vesturland
Norðurland	eystra
Norðurland	vestra
Austurland
Vestfirði
Gild	svör

73,3%885
60,7%733
41,4%500
38,6%466
38,7%468
24,3%294
19,5%235

100,0%3.580

Svöruðu	ekki
Heildarfjöldi

3,3%42
100,0%1.249

Fjöldi	svarenda 100,0%1.207

Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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77,9% 73,8% 73,3%
67,0%

60,7%

47,2%
53,5%

41,4%
50,6% 53,1%

38,6%
46,6% 47,2%

38,7% 35,4% 33,6%
24,3% 22,9% 22,4% 19,5%

Niðurstöður

30.	Hvaða	landsfjórðunga	heimsóttir	þú	í	sumar?
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Bakgrunnur	-	1

30.	Hvaða	landsfjórðunga	heimsóttir	þú	í	sumar?

Suðurland Höfuðborgarsvæðið Vesturland Norðurland	eystra Norðurland	vestra Austurland Vestfirði
Heild 73,3% 60,7% 41,4% 38,6% 38,7% 24,3% 19,5%

Kyn
Karl
Kona

72,1%
75,1%

61,4%
59,8%

45,7%
37,0%

39,3%
38,1%

43,8%
33,6%

25,4%
23,2%

23,5%
15,3%

Aldur
18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60-69	ára

70,7%
77,4%
79,9%

67,1%
72,2%

66,1%
68,3%
69,6%

55,6%
45,6%

31,6%
38,3%
45,6%
44,3%
49,1%

33,8%
37,7%
42,7%
41,7%
39,0%

36,6%
40,7%
38,1%
39,3%
39,4%

27,1%
22,3%
24,8%
29,0%

19,4%

15,1%
17,1%
26,3%
22,6%
18,7%

Búseta
Reykjavík
Nágr.sveitarfélög	Rvk.
Önnur	sveitarfélög

76,1%
82,6%

63,6%

53,8%
58,8%
69,4%

41,9%
45,2%

38,1%

30,9%
34,1%

49,9%

36,1%
34,6%
44,5%

20,5%
20,6%
31,0%

21,0%
17,8%
19,1%

Kjördæmi
Reykjavík-Norður
Reykjavík-Suður
Suðvestur
Norðvestur
Norðaustur
Suður

79,9%
72,9%

82,6%
58,4%

44,1%
86,4%

58,0%
50,2%
58,8%

73,9%
68,7%
67,1%

47,5%
37,1%
45,2%

68,3%
22,3%

34,4%

34,3%
28,1%
34,1%
38,0%

81,3%
26,3%

35,3%
36,7%
34,6%

62,5%
46,2%

31,3%

18,1%
22,6%
20,6%
18,8%

47,5%
22,6%

21,6%
20,5%
17,8%

37,0%
12,3%
14,3%

Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.
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Suðurland Höfuðborgarsvæðið Vesturland Norðurland	eystra Norðurland	vestra Austurland Vestfirði
Heild 73,3% 60,7% 41,4% 38,6% 38,7% 24,3% 19,5%

Menntun
Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun
Háskólapróf

61,4%
75,0%
78,3%

50,7%
61,8%
64,8%

25,9%
42,7%
48,6%

33,0%
37,9%
42,4%

38,0%
40,4%
37,5%

31,1%
22,7%
22,3%

15,1%
18,2%
23,1%

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund
500	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

61,2%
67,4%
66,6%

82,1%
73,5%
79,8%

51,0%
58,7%
59,4%
61,2%
61,5%
67,6%

21,3%
29,1%
41,0%
42,8%
53,6%
51,0%

32,0%
36,6%
37,3%
42,3%
36,8%
45,5%

30,0%
37,9%
38,9%
39,1%
44,5%
41,3%

27,0%
27,9%
24,6%
27,3%
23,3%
24,0%

14,2%
17,6%
18,3%
17,9%
24,3%
23,7%

Ert	þú	jákvæð(ur/tt)	eða	neikvæð(ur/tt)	gagnvart	Vegagerðinni?
Jákvæð(ur/tt)
Í	meðallagi
Neikvæð(ur/tt)

73,0%
71,0%

80,4%

60,2%
58,5%
67,7%

43,3%
38,3%
42,8%

41,2%
35,6%
40,1%

40,2%
35,4%
43,6%

27,7%
21,9%
22,7%

21,1%
19,3%
16,8%

Finnst	þér	Vegagerðin	almennt	vera	sýnileg	eða	ósýnileg?
Sýnileg
Í	meðallagi
Ósýnileg

75,3%
68,3%

74,4%

63,0%
58,2%
60,6%

42,4%
40,5%
42,0%

39,1%
38,6%
37,6%

40,4%
35,0%
40,0%

25,2%
24,2%
20,4%

21,2%
16,9%
20,5%

Hér	var	hægt	að	nefna	fleiri	en	einn	svarmöguleika.

Bakgrunnur	-	2

30.	Hvaða	landsfjórðunga	heimsóttir	þú	í	sumar?
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73,3%
Bakgrunnur - 3

30. Hvaða landsfjórðunga heimsóttir þú í sumar?

Suðurland Höfuðborgarsvæðið Vesturland Norðurland eystra Norðurland vestra Austurland Vestfirði

Heild 73,3% 60,7% 41,4% 38,6% 38,7% 24,3% 19,5%

Hversu framsýna telur þú Vegagerðina vera?
Mjög/fremur framsýna

Í meðallagi framsýna

Ekki framsýna

69,1%
69,2%

80,0%

60,0%
59,2%
64,3%

43,5%
37,9%
46,2%

42,4%
36,9%
38,2%

47,9%
32,9%
41,8%

28,2%
22,3%
24,6%

20,8%
18,9%
20,8%

Myndir þú segja að hjá Vegagerðinni væri fagmennska almennt mikil eða lítil?
Mikil

Í meðallagi

Lítil

71,1%
73,1%

78,2%

60,4%
60,6%
63,8%

42,3%
40,2%
40,2%

39,9%
36,6%
39,5%

40,0%
35,1%
44,6%

25,3%
21,7%
26,7%

19,7%
20,5%
18,1%

Hversu oft fórst þú sem ökumaður eða farþegi út fyrir þéttbýliskjarna síðastliðið sumar?
4-7 sinnum í viku

2-3 sinnum í viku

Vikulega

2-3 sinnum í mánuði

Mánaðarlega

Sjaldnar

78,4%
73,5%
73,5%

78,6%
71,4%

59,7%

70,3%
70,9%
65,5%

53,4%
50,8%
59,8%

51,9%
46,7%
47,8%
44,2%

29,3%
17,1%

49,7%
45,1%
44,0%
38,9%

28,3%
18,4%

56,2%
46,8%
43,5%
35,3%
28,2%

17,6%

35,0%
31,3%
25,8%
22,5%
17,6%

8,5%

25,4%
21,4%
27,1%
18,7%
13,2%
6,8%

Hefur þú ferðast jafnmikið, meira eða minna um þjóðvegi landsins en þú hefur gert undanfarin ár?
Meira

Í meðallagi

Minna

74,5%
73,5%
72,4%

65,6%
64,1%

52,6%

46,3%
45,6%

33,2%

45,6%
46,0%

24,8%

48,5%
43,2%

25,9%

38,6%
24,4%

13,0%

27,3%
20,4%
11,6%

Hér var hægt að nefna fleiri en einn svarmöguleika.
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